



KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- Prodej rozvodů v prům. zóně vynesl víc peněz (str. 2)
- Rozhovor s autorem sochy E. Zátopka J. Brožem (str. 4)
- Stolní tenisté z Vlčovic po dvou letech uzavřeli ligu (str. 7)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

30. ZÁŘÍ 2021 • ČÍSLO 34 • ROČNÍK XXX

WWW.KOPRIVNICE.CZ

CENA 7 Kč

Zastupitelé přidali peníze na nutnou opravu střechy KDK

Kopřivnice (dam) – O čtyři miliony korun navýšili před týdnem zastupitelé částku vyhrazenou v rozpočtu na opravu střechy kulturního domu v Kopřivnici. „Původně předpokládaná hodnota veřejné zakázky

12,15 milionu korun bez DPH už kvůli turbulentní situaci na trhu nestáčí. Cena klíčových stavebních materiálů skokově stoupla. Od začátku roku vzrostly tyto ceny až o 100 % u dřeva, kovů a především u tepel-

ných izolací, kterých je navíc na trhu nedostatek, a firmy na to musí reagovat,“ vysvětloval zastupitelům potřebu navýšení rozpočtové alokace místostarosta Dušan Krompolec.

Střecha kulturního domu, kterou

fakticky tvoří 15 víceméně samostatných celků v různých výškách nebo rozdělené atikou, je v havarijním stavu. K drobnému zatékání dochází na většině střešy. Střecha je za hranici životnosti a mnohé její prvky,

jako lapače střešních splavenin, klempířské prvky řešící odvodnění svislých konstrukcí, poškozené odvětrávací komínky a netěsnící spoje asfaltových pásů neplní svou funkci. (Pokračování na straně 3)

Tatra Phoenix slaví kulatiny, úspěšně se prodává deset let

Kopřivnice (dam) – Celou dekádu už automobilka Tatra nabízí vozy z výrobní řady Phoenix. První vůz slavnostně představila nejdříve odborně a následně i široké veřejnosti v září 2011. Auto, které Tatra vyvinula ve spolupráci s nizozemskou společností DAF, mělo nastartovat novou éru v dějinách Tatry, a jak napovídá zvolený název, pomoci problémy sužované firmě znovu pomyslně povstat z popela. Naděje vkládané do vozu, který spojuje vysokou prostupnost terénem i dobré využití na klasických cestách, byly, zdá se, naplněny. Automobilka sice v mezidobí nuceně změnila majitele, ale nyní úspěšně funguje a vozy Phoenix jsou stále velmi významnou součástí její produkce. „Je to jedna ze stěžejních větví našeho podnikání. Počítáme s tím, že letošní podíl této modelové řady na celkové produkci se bude pohybovat okolo 41 %. Což znamená, že vyrobíme 450–500 kusů Phoenixů,“ říká obchodní ředitel Tatra Trucks Petr Hendrych. Ještě větší je pak zastoupení v evropském komerčním segmentu vyžadující normu Euro6, tam se podíl prodeje blíží 100 %.

Od počátku výroby do dnešních dnů sjelo z montážní linky 3 652 Tater Phoenix. Nejčastěji zákazníci nakupují třístranné sklápěče a takzvané „lesovozy“, speciální auta pro svoz dřeva z lesů. Oblíbená je i varianta 8 x 8 se sklápěčkou pro stavebnictví, ale Tatra se i v případě Phoenixů snaží auta vyrábět přímo na míru podle požadavků zákazníků. Za deset let produkce vznikla celá řada specialit. „Nejvýraznější jsou ‘Stonožky’, tedy auta s více jak čtyřmi nápravami. Doposud největší Phoenix měl celkem sedm náprav, možná se dočkáme i osminápravového,“ říká Radomír Smolka, ředitel výzkumu a vývoje Tatra Trucks, který se svými lidmi stál i za prvními Phoenixy. Velmi specifická jsou dle slov zalmčí i auta pro nizozemský trh. (Pokračování na str. 2)



Největší zájem na Dnech techniky budila těžká technika včetně mohutného automobilového jeřábu. Lidé ale zkoušeli i drobnější dopravní prostředky, jako kola a koloběžky. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Dotace pomohou sportovcům zaplatit zdražující energie

Kopřivnice (dam) – Bezmála 11 milionů korun plánuje radnice rozdělit na podporu mládeže, tělovýchovy, sportu a volnočasových aktivit v tradičním dotačním programu pro rok 2022. Předpokládá daná částka na vyplacených dotacích meziročně vzroste takřka o milion. Důvodem má být především prudké zdražování energií. „Na základě predikce městského energetika předpokládáme růst výdajů na energie vlivem celkového zdražení komodit, zejména elektrické energie o 12,8 %. V souvislosti s tím jsme navrhli navýšit kritérií dotací na náklady a energie, neboť lze nutně očekávat zdražení nájmů, a to i v případě škol a dalších zřizovatelů,“ vysvětlil mí-

stostarosta René Lakomý, odpovědný za oblast sportu.

Změny v dotačním programu jsou podle jeho slov menšího rázu a vycházejí z podnětů a potřeb sportovních klubů. Schválený dotační program například umožní větší podporu trenérů a vedoucích mládeže, protože sportovní kluby a volnočasové subjekty budou moci čerpat až 100 % dotace právě na bezhotovostně vyplacené odměny akreditovaným vedoucím mládeže. Upraveny byly i některé položky uzatčených nákladů pro proplácení z dotace, nebo formální podmínky v oblasti prokazování bezdlužnosti jednotlivých žadatelů.

Vzhledem k tomu, že celý rok 2022

bude věnován oslavám stého výročí narození čtyřnásobného olympijského šampiona Emila Zátopka, bude při hodnocení dotačních žádostí reflektována i tato událost. Město tedy bude při hodnocení podporovat přednostně akce spojené tematicky se Zátopkovým výročí.

Dotační program pro příští rok odráží rovněž specifika covidového období, které zasáhlo do organizací soutěží ve všech sportech. Sportovní kluby si tak budou moci vybrat, zda do hodnocení své sportovní úspěšnosti nechají započítávat výsledky dosažené v období od 1. září 2020 do konce letošního srpna, nebo výsledky ze stejného období o rok dříve. (Pokračování na str. 3)

Nabídka Dnů techniky se skoro vrátila do předcovidových dob

Kopřivnice (dam) – Přestože i letos se Dny techniky posouvaly z tradičního červnového termínu až na poslední zářijový víkend, 9. ročník populární akce se nabídkou i slunečným počasím blížil spíš ročníkům z předcovidových dob. V areálu tatrovského zkušebního polygonu čekaly na příchozí expozice cca 50 vystavovatelů, na kterých byly k vidění nejen ukázky vojenské, hasičské, stavební, komunální, zemědělské a další techniky, ale například i výrobní programy firem z blízkého okolí. Největší zájem budily již tradičně projížďky. Rychlostní okruh i speciální vozovky polygonu mohli lidé zažít jak z kabiny vozů z aktuální produkce Tatra Trucks, tak i v obměněném vojenském voze, dakarské bugny nebo z paluby supersportů či pro závodní účely upravených Tater 603. (Pokračování na str. 4)

Tradiční výstava se těšila velkému zájmu

Lubina (hod) – V neděli 26. září proběhla v Katolickém domě v Lubině tradiční výstava ovoce, zeleniny, květin a hub, kterou každoročně pořádají místní členové Českého zahrádkářského svazu u příležitosti Svatočlávské pouti. Na rozdíl od loňska, kdy výstava proběhla v omezeném režimu, výpěstků zeleniny i ovoce bylo víc, než pořadatelé počítali. Vystavit se jim podařilo vše. Na stolech bylo ke zhlédnutí zhruba 180 druhů hub. „Letos se houby sbíraly špatně. Hodně jich bylo požraných či shnilých,“ poznamenal mykolog Jaromír Durčák. Jak bývá tradicí, výstava byla doplněna o kresby i drobné výrobky dětí z místní mateřské i základní školy.



Na výstavě v Lubině se těšila velkému zájmu nejen zelenina a ovoce, ale hlavně kolekce 180 druhů hub. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Na první polovinu října je připravena řada aktivit v rámci Dnů zdraví

Kopřivnice (hod) – Město Kopřivnice ve spolupráci s partnery z řad příspěvkových či neziskových organizací a dalších připravilo řadu aktivit v rámci Dnů zdraví, jejichž cílem je podpora celkové fyzické, duševní i sociální pohody obyvatel. V Kopřivnici, stejně jako v řadě jiných Zdravých měst v České republice, probíhají akce k této kampani již řadu let.

Od začátku září se mohou Kopřivničané registrovat do výzvy 10 000 kroků, která bude probíhat po celý říjen a jejíž motivací je přimět lidi k pohybu. Další pohybovou aktivitou je plavecká soutěž města, která proběhne 6. října na krytém bazénu. Do ní se budou moci zapojit všichni, kteří si v tento den půjdou zaplavat. „Vloni

Kopřivnice v Plavecké soutěži měst do 50 000 obyvatel zvítězila. Soutěž podpořilo 370 účastníků ve věkovém rozmezí od devíti měsíců do 77 let, kteří svými výkony dosáhli na 5 912 bodů. Věřím, že i letos lidé tuto aktivitu podpoří,“ uvedla Ivana Holubová, koordinátorka projektu Zdravého města a místní Agendy 21.

V rámci Dnů zdraví se uskuteční ve dnech 2. až 9. října v sadě E. Beneše výstava na stromech, celorepublikový výstavový happening na podporu důstojné práce, který je letos zaměřený na podmínky pěstování bavlny.

Ke Dnům zdraví se každoročně zapojuje i kopřivnická městská knihovna. (Pokračování na straně 2)

Financování sociálních služeb je vícezdrojové, dotace poskytuje stát, kraj i město

Kopřivnice (hod) – V pondělí 13. září se členové sociální a zdravotní komise zabývali financováním sociálních služeb.

„Jde poměrně o složitý systém, a kdo se v něm nepohybuje, nemusí se v něm orientovat. Jde o vícezdrojové dotace, přičemž všechny příspěvky, které organizace poskytující sociální služby obdrží, nesmí překročit limit, který stanovil kraj. Následující rok, nejpozději do 30. června, musí organizace provést vyúčtování a v případě, že výnosy, které tvoří přijaté dotace, jsou vyšší než náklady u jednotlivých sociálních služeb, musí organizace vracet kraji, nebo v rámci vyúčtování dotací obci, které si u nich objednávaly sociální služby pro své občany,“ okomentoval

financování služeb místostarosta Dušan Krompolec, který je garantem sociálních služeb.

„Dle analýzy sociálních služeb, kterou si nechalo vypracovat Ministerstvo práce a sociálních věcí, vyplývá, že pokrytí nákladů organizací poskytující sociální služby se ministerstvo práce a sociálních věcí podílí dotací v průměru 29 %, doplatek od samotných uživatelů činí 21 %, příspěvek na péči 20 %. Další příspěvky jdou z rozpočtu krajů i obcí, přičemž oba dohromady uhradí jen 17 %. Příspěvky ze zdravotního pojištění pokrývají 5 %, evropské zdroje 2 % a zbytek pak tvoří další zdroje, jako jsou dary.“

„Dotace, které poskytuje město Kopřivnice, vycházejí z procesu ko-

munitního plánování. Máme stanovenou tzv. základní síť sociálních služeb, ve které jsou služby poskytovány na území města. Tyto jsou podporovány v takovém rozsahu, aby mohly existovat, město je veřejným zadavatelem. Dále poskytujeme dotace i na rozšířenou síť, na služby sídlicí mimo území Kopřivnice, například Novojičínsko, Frenštátsko apod., které do Kopřivnice za klienty dojíždí. Jde například o služby osobní asistence nebo o ambulanci a pobytové služby, které využívají občané města Kopřivnice. Na ostatní sociální služby jsou příspěvky poskytovány většinou v omezené míře a pouze v případě, že služby využívají občané města a v rozpočtu je dostatek finančních prostředků,“ okomentovala systém

Lenka Galiová, vedoucí odboru sociálních věcí na kopřivnické radnici.

Výše vyplacených dotací, darů a příspěvků na provoz sociálních služeb se zvyšuje, což je odůvodněno zvyšujícími se provozními náklady na poskytování služeb.

„Zatímco v roce 2018 činily celkové výdaje 11 597 040 korun, o rok později to bylo 13 110 915 Kč a vloni 12 653 254. Důvodem je jak snaha navyšovat kapacitu některých sociálních služeb, například v r. 2019 pečovatelskou službu, tak zejména nárůst mezd pracovníků v sociálních službách, které se každoročně zvyšují nařízením vlády. Naopak od roku 2014 nedošlo k navýšení plateb od klientů těchto služeb, protože nedošlo ke změně vyhlášky, která určuje výši to-

hoto příspěvku. Například plat pracovníka v sociálních službách, který v roce 2014 činil 10 520 Kč, se zvedl o 238 % a letos dosáhl výše 25 060 korun. Obdobné je to i u dalších profesí,“ přiblížila důvody zvýšení vyplacených prostředků z rozpočtu města Lenka Galiová.

„Vzhledem k tomu, že nám populace ve městě stárne, je zapotřebí se této problematice mnohem více věnovat. V prosinci se bude schvalovat rozpočet, proto jsme chtěli nejen členy sociální a zdravotní komise, ale následně finanční výbor s tímto systémem podrobně obeznámit. Tomuto tématu se věnoval rovněž poslední seminář zastupitelstva, který se konal minulý týden,“ dodal místostarosta Krompolec.

Prodej elektrických rozvodů vynesl víc

Kopřivnice (dam) – Dva miliony a 600 tisíc korun získalo město prodejem energetické infrastruktury v Průmyslovém parku Vlčovice. Konkrétně se jednalo o prodej vysokonapěťových kabelů zásobujících elektrinou část stávajících a zřejmě i některé budoucí podniky v průmyslové zóně. Zastupitelé většinou 15 hlasů rozhodli bez další diskuse o prodeji společnosti UCED Kopřivnice, která pod původním názvem Českomoravská energetika v roce 2019 koupila od města i spinací stanici v průmyslovém parku. Obchod inicioval právě kupec svou nabídkou odkupu kabelů, které město položilo v rámci výstavby dvou průmyslových hal, a rozvodů, které později získalo směnou od společnosti Röchling. Původně společnost UCED nabízela 1,5 milionu korun, městem oslovený znalec však majetek ocenil na 2,51 milionu korun. Následně mělo proběhnout několik jednání a jejich výsledkem byla dohoda na zaokrouhlení kupní ceny na 2,6 milionu, což bylo oznámeno přímo až na zasedání zastupitelstva.



Jeden z prvních vyrobených kusů Tatra Phoenix při prezentaci médiím v září 2011. Od té doby sjelo z výrobní linky víc než 3 600 vozidel této řady. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Tatra Phoenix slaví...

(Dokončení ze strany 1)

Jejich jedinečnost je dána jednak specifickými předpisy a normami, které v zemi platí, stejně jako náročností tamní klientely. „Když už si Holanďan kupuje auto, tak jej chce se vším všudy. Do Nizozemí dodáváme vozy v plné výbavě i se špičkovými nástavbami. Řízené nápravy na podvozcích jsou dimenzovány na 12 tun a i barevné provedení, které tamní zákazníci vyžadují, je vždycky krásné,“ doplnil Radomír Smolka s tím, že holandský trh Tatře otevřel právě až Phoenix, a nyní zde automobilka prodává prostřednictvím dealerů DAFu asi 50 až 70 vozů ročně.

Přestože Phoenixy jsou například ve srovnání s řadou T815 na trhu jen okamžik, prošly už významnou evolucí. První generace založená na DAF CFCut se vyráběla v letech 2011–2019. V roce 2015 přibyl Phoenix ve specifikaci Euro6 s jinou kabinou. Vozy se dočkaly i řady menších modifikací v oblasti podvozku, ovládacích prvků a řízení. „Phoenix je stále jediným automobilem na světě, který má vzduchové převodníky všech náprav,“ neopomněl zdůraznit Radomír Smolka. Konstruktivní tým pod jeho vedením ostatně připravuje další evoluční skok v podobě nové generace, pracovně nazvané Phoenix 2024. Vůz dostane zcela jinou kabinu a na novou úroveň budou posunuty elektronické asistenční a bezpečnostní systémy vyžadované evropskou legislativou. Optimalizovány budou i motory, které mají mít výrazně nižší spotřebu i emise. „Podle harmonogramu bychom nyní měli rok pracovat na nové variantě Phoenixu. Rok 2023 poté bude ve znamení stavby prototypů, zkoušek a homologací a rok 2024, kdy vyjde v platnost nová bezpečnostní legislativa, se nám zdá ideální pro uvedení vozu na trh,“ uvedl Radomír Smolka.

První kulatiny Phoenixu se Tatra nechystá speciálně slavit, dárek ale Phoenixy, a všichni, kdo je přivedli na svět, už dostali v podobě zisku významné zakázky pro belgickou armádu. Dodávka 867 vozů v příštích čtyřech letech bude z podstatné části na základě Tatra Phoenix. V náročném tendru v konkurenci sedmi renomovaných výrobců se tatrováckému produktu podařilo uspět na výběrovou a v technické části získal 38,75 bodu ze čtyřiceti možných. „To je pro nás asi mnohem příjemnější, než si připít šampaňským a dát si chlebiček,“ nechal se slyšet Radomír Smolka.

Na první polovinu října je připravena řada aktivit v rámci...

(Dokončení ze strany 1)

„Ve středu 6. října od 16 hodin v pobočce na Severu v komunitním centru Pěta proběhne přednáška s výživovou specialistikou pro rodiče na téma dětský jídelníček. O dva dny později opět na stejném místě odpoledne bude připraveno herní odpoledne, kde si děti budou moci zahrát nejrůznější stolní a logické hry,“ přiblížila aktivity Ivana Holubová.

V rámci přípravy se organizátoři zaměřili i na prevenci. Po zářijovém vyšetření paměti seniorů, kdy se zjišťovalo, zda u nich nezačíná Alzheimerova choroba, připravila radnice opět pro seniory tentokrát možnost vyšetření kognitivních funkcí. „Věřím, že i tentokrát zaplníme zá-

jemci všechny termíny, stejně jako tomu bylo v září. Vyšetření bylo časově náročné, čímž jsme mohli uspokojit při každé akci jen 8 zájemců, tentokrát máme tři termíny – 13., 25. října a 8. listopadu. Vyšetření, při nichž se bude diagnostikovat počáteční demence a hledání možností její kauzální léčby, bude probíhat opět na radnici a zájemci se budou muset na něj objednat, a to prostřednictvím telefonu 737 283 566,“ upřesnila Pavla Žáčková, pracovnice odboru sociálních věcí a zdravotnictví. V pondělí 11. října proběhne ve Vile Machů od 15.30 beseda pro pečující, ale nejen ty s příznačným názvem Hýčkejme svou paměť, která je zaměřena na seznámení s pamětí, jejími druhy,

ale také s jejími poruchami. „Důraz je kladen na praktické procvičení paměti s ukázkami pomůcek, které lze využít, a v závěru besedy získá účastník praktický návod, jak hýčkat svou paměť. To vše pod vedením zkušené lektorky Renaty Rychlíkové z obecně prospěšné společnosti Fosamina,“ uvedla Pavla Žáčková. V pátek 15. října proběhne v sadu E. Beneše farmářský trh, který zakončí Dny zdraví. Na trhu si zájemci budou moci zakoupit výrobky od místních pěstitelů či výrobců. V rámci doprovodného programu farmářského trhu bude v spolupráci s Národním centrem podpory zdraví připravena možnost nechat si změřit své tělesné hodnoty cholesterolu, tuku či svalů.

„V rámci farmářského trhu bude v Galerii Galaxie probíhat sbírka teplé obuvi, oblečení včetně spodního oblečení pro ženy i muže pro klienty Azylového domu Kopřivnice a Nizkoprahového denního centra Racek. Pokaždé, kdy sbírka probíhá, lidé přinesou dostatek oblečení i obuvi, které těmto lidem pomohou překlenout zimní období. Věřím, že lidé budou štedří i letos,“ dodala Pavla Žáčková.

„Jsem rád, že se každoročně zapojuje řada organizací od Dnů zdraví a připravují akce pro širokou veřejnost. Věřím, že si každý najde tu, která ho zajímá a přijde na ni,“ poznamenal místostarosta René Lakomý, garant Zdravého města a MA21.

Dvě přednášky přilákaly šest desítek seniorů

Kopřivnice (hod) – Kopřivnická radnice zorganizovala dvě přednášky na téma Senior v dopravě aneb Školení řidičů i neřidičů, přičemž první proběhla v zasedací místnosti v desátém patře radnice ve čtvrtek 16. září a druhá ve středu 22. září v Komunitním centru Vlčovjan. Přednášky proběhly v rámci cyklu Aktivní senior 2021 a seznámit se s novinkami v zákoně o provozu na pozemních komunikacích a oprávnit si své znalosti přišlo celkem šest desítek zájemců. Tentokrát školení vedl lektor Ladislav Kletenský, který svou přednášku doplnil i videy, což přítomní ocenili.

„Letošní školící akce se konala po dvouleté pauze a také se změnou lektora. První přednáška byla zaměřena spíše na cyklisty. Na základě požadavků seniorů jsme se s lektorem dohodli, že by v listopadu proběhla ještě jedna přednáška, která by se týkala přímo pravidel silničního provozu. Někteří poznamenal, že by bylo lepší, aby s novinkami byli seznamováni každoročně,“ zhodnotila akci Pavla Žáčková, pracovnice sociálního odboru kopřivnické radnice, která má akce seniorů na starosti.



Na přednášku Ladislava Kletenského o změnách v dopravních předpisech přišlo do Kopřivnice a Vlčovic celkem 60 seniorů. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Ministerstvo přispěje na odměny strážníků

Kopřivnice (dam) – Kopřivnická městská policie bude žádat o dotaci na podporu mimořádného finančního ohodnocení strážníků obecních policí v roce 2021 v souvislosti s epidemií covid-19. Ministerstvo vnitra nabízí městům, která zřizují vlastní policii, možnost získat z rezortních peněz až 5 000 korun na odměnu každého strážníka za předpokladu, že stejnou sumu uvolní radnice i ze svého rozpočtu. Ještě do konce letošního roku se tak všech 19 strážníků MP Kopřivnice dočká mimořádné odměny 10 tisíc korun, celkem tak na odměnách bude vyplaceno 190 tisíc korun.

Podle kopřivnického místostarosty Dušana Krompolec, odpovědného za činnost městské policie, se pandemické období významně dotkla i práce zdejších strážníků. Ti po celou dobu nouzového stavu i mimo něj dohlíželi na dodržování nařízených opatření a stále napomáhali i v ohledech při zvládnutí průběhu pandemie.

Den stromů přinese zajímavý program pro širokou veřejnost

Kopřivnice (hod) – Kopřivnická radnice ve spolupráci se společností Radamok (Rada dětí a mládeže Moravskoslezského kraje) připravuje Den stromů, a to v sadu E. Beneše ve středu 20. října v době od 9 do 16 hodin. V tento den se uskuteční i plánované akce, které se měly konat v rámci Dne Země, ale z důvodu covidu byly přesunuty na podzim.

Radamok připravuje program pro děti s názvem Cesta kapky vody, jehož součástí budou soutěže pro děti. „Dopolední program bude určen pro děti ze základních a mateřských škol a rodiče s dětmi, odpoledne pak široké veřejnosti. Svůj program připraví i společnost Slu-

meko, ve kterém bude představena zahradní technika a soutěže pro děti. Společnost Elektrowin nabídně ekologický program nazvaný Přelaz, přeskoč, recykluj. Každý, kdo bude chtít, může k jejich stanoviti donést jakýkoliv drobný vysloužilý elektrospotřebič, za který obdrží dáreček.“ Přiblížila část programu Radka Krysová, vedoucí oddělení lesního hospodářství a ochrany přírody na kopřivnické radnici.

Protože jde o Den stromů, na akci přijedou odborníci, kteří se stromy zabývají profesně. „Zájemci budou moci zhlédnout práci arboristů pod vedením Jana Eliáše z firmy Beskydarbo, který na

platanu, památném stromu v parku, ukáže odborně arboristické ošetření a můžeme být i svědky výsadby nového stromu. V Galerii Galaxie proběhne od 14 do 16 hodin přednáška ovocnáře Ondřeje Dovaly, který návštěvníkům ukáže, jak ořezávat a pečovat o ovocné stromy. Pan Dovala je opravdu špičkou ve svém oboru, takže jeho možnost by si zahrádkáři určitě neměli nechat ujít. Účast přislíbila i Záchraná stánci Bartošovice, která bude mít program zaměřený na ornitologii,“ vyzvihla zajímavé novinky Radka Krysová.

Součástí připraveného programu bude vyhlášení vítězů fotosoutěže s názvem V.I.T. – Very

Important Trees, kterou radnice vyhlásila letos na jaře. „Až do 15. října mohou ještě lidé poslat své fotografie stromů, které jsou pro ně zajímavé, například stářím, umístěním či svým tvarem. Poslat mohou ale pouze jednu fotografii a k ní mohou připojit i krátký text s odůvodněním, proč ten konkrétní strom vyfotili. Důvodem, proč jsme vyhlásili fotosoutěž, je vytvoření mapy zajímavých stromů. Proto je nutné, aby spolu s fotografií zaslali i souřadnice stromu, a to na e-mail: zivotniprostredi@koprivnice.cz,“ upřesnila Radka Krysová s tím, že podrobné informace k soutěži najdou zájemci na webu města.

Zastupitelé přidali peníze...

(Dokončení ze strany 1)

Jen během letoška do budovy poškozenou střechou zatekl hned čtyřikrát. „Jedna pojistná událost menšího charakteru byla zaznamenána na únikovém schodišti z hlavního sálu a tři další v prostorech technického muzea, v depozitáři a kancelářích kulturního domu. Zatečení poškodilo sádkokartonové a kazetové podhledy a hrozí jejich zřícení. Je nutné zamezit dalšímu zatekání do těchto prostor a opravit poškozené interiéry. Zatekající voda rovněž ohrožuje exponáty v muzeu,“ uvedl místostarosta Krompolec s tím, že nejkritičtější situace je na dvou ze zmíněných patnácti částech střechy. Ty je podle místostarosty Krompolec i vedoucího odboru majetku města Adama Ondrašíka nutné opravit ještě před zimou. „Zákon nám umožňuje tyto dvě nejhorší části střechy vyjmout z velké zakázky a opravit je v mimořádném havarijním režimu, abychom předešli dalšímu zvyšování škod,“ uvedl Dušan Krompolec s dodatkem, že nejde rozhodně o ideální řešení, ale lepší způsob, jak situaci v rámci zákonných pravidel řešit, radnice nenašla. Hlavním problémem je přitom čas. Původní výběrové řízení bylo nutné zrušit, protože žádná z přihlášených firem nesplnila podmínky zadávacího řízení a výsledky nového, které bude vyhlášeno po navýšení rozpočtové alokace, nebudou prý známy dřív než na konci listopadu. „To by znamenalo, že letos už by oprava střechy začít nemohla, navíc aktuální dodací lhůty izolačních materiálů jsou dva a půl až tři měsíce. Proto musíme najít firmu, která má volné kapacity a má k dispozici materiál. Není to nejšťastnější řešení, ale přesto doporučuji opravit zmíněné dvě střechy v havarijním režimu,“ řekl zastupitelům šéf odboru majetku Adam Ondrašík.

Přestože zastupitelé většinou potvrdzovali nutnost opravy střechy na kulturním domě, jednomyslnému schválení rozpočtového opatření předcházela poměrně obsáhlá diskuze. Během ni například politici ze současné i bývalé koalice z jednoho na druhého přehazovali odpovědnost za neutušený stav střechy. Další diskuze se vedla okolo výše předloženého rozpočtového opatření.

„Čtyři miliony korun mi přijde jako dost velká částka na to, aby byla lakonicky zdůvodněna růstem cen stavebních materiálů. Čekal bych konkrétnější důvody, proč zvyšujeme rozpočet na tuto akci právě o tuto sumu,“ řekl opoziční zastupitel Adam Hanus.

Místostarosta Dušan Krompolec čtyřmiliónové navýšení odůvodnil potřebou vytvoření dostatečně velké finanční polštáře na to, aby město mohlo zakázku vysoutěžit a s vítěznou firmou uzavřít smlouvu. „Já předpokládám, že konečná hodnota zakázky bude nižší, ale nechceme se vystavovat riziku, že peníze v rozpočtu budou chybět a nebude možné smlouvu s dodavatelem uzavřít,“ uvedl Dušan Krompolec. Uzavření tendru ještě v letošním roce podle něj umožní budoucímu zhotoviteli zajistit si v předstihu kapacity a materiál tak, aby oprava střechy mohla začít hned, jak to na jaře umožní klimatické podmínky.



Páté pokračování Zahrady, komunitního jarmarku nabízejícího rukodělné výrobky, ale i třeba dobročinný bazar, se poprvé odehrálo v zahradě Katolického domu. FOTO: D. MACHÁČEK

Volební místnosti jsou na stejných místech

Kopřivnice (hod) – Většina domácností v Kopřivnici již obdržela do svých schránek obálky s hlasovacími lístky pro nadcházející parlamentní volby. Obálky jsou několikrát bez adresních štítků, na kterých našli příjemci i adresu jejich volební místnosti. Je to proto, že radnice letos změnila způsob doručování volebních obálek.

„Obálky nejsou přímo adresovány osobě, ale jsou dodány na počet osob starších 18 let, tedy voličů, kteří mají na dané adrese evidovaný trvalý pobyt. Je možné, že některým voličům tak bude tento údaj jako údaj o místě volebního okrsku zapsán. K tomu bych chtěla jen říct, že volič je zapsán ve volebním okrsku podle svého

trvalého pobytu. Jestliže svůj pobyt nezmění, zůstává zapsán stále ve stejném okrsku. Počet volebních okrsků a umístění volebních místností se pro letošní volby nemění. V případě, že se přistěhuje do Kopřivnice nový volič, má možnost získat informaci o umístění volebního okrsku, do kterého je zařazen, na městském úřadu při přihlášení, dále pak z informace na plakátě 'Oznámení o době a místě konání voleb' zveřejněném v každém volebním okrsku, na úřední desce městského úřadu, na webu města v sekci volbě či přes aplikaci Kam mám jít volit?“, uvedla Jana Sopuchová, vedoucí oddělení správních agend na kopřivnické radnici, která má na starosti volební agendu.

Která volební místnost je vaše? Umístění volebních okrsků v Kopřivnici a místních částech

Kopřivnice

volební okr. č. 1: ZŠ Alšova: ulice: Bratří Vašků, Horečkova, Horní, Hřbitovní (1338/10), Janáčkova, Máchova (69,113/14, 114/7/1), Na Vápenkách, Pabla Nerudy (81–85, 88–90, 102, 123, 127–129, 131/19, 163–165, 170, 171, 181, 183, 184, 186, 188, 202, 203, 206, 208–210, 213, 216, 217, 236/61a, 237/61b, 237/61b, 240, 288–290, 292, 293, 298, 359); Štramberská (6, 34, 76, 77–80, 104, 105, 107, 118/72a, 119/72b, 218, 263, 310–312, 341, 342, 383, 384, 389/73b, 392, 428, 433, 436/73a, 555, 590, 594, 595, 597, 598, 701, 819, 921, 1034, 1132–1138, 1550/66b); Záhumenní (15, 108/48b, 114, 158, 224, 268, 411/40a, 412/40b, 485, 495, 572, 576, 582, 865/33a, 895/33b, 980); (č. e. 703, 704, 705, 707);

volební okr. č. 2: ZŠ Alšova: ulice: Alšova, Duhová, Máchova (24/2); Štramberská (63, 836, 836/36a, 1126–1130, 1341/36b); (č. e. 648, 650, 652–655, 659–664);

volební okr. č. 3: velký sál Katolický dům, Štramberská 378: ulice: Bezručova, Haškova, Havlíčkova, Hřbitovní, Husova (201, 340, 388/7b, 429, 430, 441, 471, 480, 500, 507–509, 607, 800, 813, 923, 1008); Jilemnického, Jiráskova, Komenského Masarykovo náměstí, Pabla Nerudy (25, 122/7b, 137, 639, 755, 1438/3a); Palackého, Pod Stadiómem, Skupova, Štramberská (113, 140, 190, 197, 223, 242, 262, 295, 296, 640, 794, 922, 1153/1a); Tyršova, Wolkerova (č. e. 836)

volební okr. č. 4: ZŠ F. Bayera, Štram-

berská 189: ulice: Dvůřáková, I. Šustaly (30/2a, 133, 816, 1078, 1079, 1080/2b, 1104); Smetanova, Štramberská (168/20, 168/20a, 1089–1093, 1095, 1096, 1124, 1125); Záhumenní (2, 10/34b, 32, 149/34a, 215, 377, 526, 527, 533, 814/23a, 821, 1411/30f, 1412/30a, 1413/30e);

volební okr. č. 5: malý sál Katolický dům Štramberská 378: ulice: B. Němcové, Erbenova, Husova (355/1, 355/1b), I. Šustaly (1081–1088, 1106–1110), Květinová (449, 1359, 1414–1417, 1513, 1514, 1518, 1519), Lomná, Záhumenní (132/30a, 138/30b, 155/30h, 182, 291/30i, 299, 682, 683, 686/28b, 715/28i, 739/28e, 739/28f, 835, 1352/28a, 1356/28d, 1358/30c, 1401/28e, 1406, 1510/28h, 1517/28j, 1611/30j); (č. e. 1)

volební okr. č. 6: ZŠ dr. M. Horákové: ulice: Dukelská (1056–1060); Kpt. Jarose (1076); Kpt. Nálepy, Záhumenní (832/5)

volební okr. č. 7: Klub seniorů, Sokolovská 939: ulice: Dukelská (610, 689–696, 1051–1055, 1061–1063); Kpt. Jarose (395, 651, 1324/4b, 1399/4a); Sokolovská (394, 404, 405, 652, 653, 687, 688); Štefánikova (1074, 1154–1156, 1163); Záhumenní (1161/3a)

volební okr. č. 8: ZŠ E. Zátoka, Pionýrská 791: ulice: Jarní, K. Čapka (930–932); Ke Koryčce (1240, 1241, 1545); Květinová (1347–1349, 1360, 1419, 1420, 1422, 1441–1443, 1504, 1509, 1512); Na Drahách, Obránců míru (239/1b, 988–991); Pionýrská (791/7a); Pod Bílou horou (938–945,

1242–1284); Sportovní, Školní (946, 947); Záhumenní (19/24a, 161, 207, 335, 345/6b, 348/6a, 493, 531, 562, 608, 633, 1151, 1152, 1327/4d); (č. e. 116)

volební okr. č. 9: ZŠ E. Zátoka, Pionýrská 791: ulice: K. Čapka (742–753, 933–937); Ke Koryčce (877–879); Obránců míru (870–876, 891); Pionýrská (729–738); Sadová, Školní (886–888)

volební okr. č. 10: ZŠ E. Zátoka, Pionýrská 791: ulice: Javorová, K. Čapka (777–784, 948–953); Ke Koryčce (757–760, 762, 770–773, 964, 965); Obránců míru (703–714, 785); Pod Bílou horou (958–963); U Vodojemu (84); Zdeňka Buriana (774/3–776, 786, 954–957)

volební okr. č. 11: ZŠ 17. listopadu, 17. listopadu 1225: ulice: Česká (20, 53, 57, 59, 65, 177/44a, 180, 222, 235, 238, 246, 247, 249, 250, 260, 273/26b, 274/26a, 277/26c, 282/44b, 361, 478, 497, 596, 599, 649, 684, 685, 867, 868, 985/41a, 1366/41b); K Pasekám, Moravská, Obránců míru (267, 269–272, 278, 281, 285, 287, 302, 354, 357, 459/40a, 612, 613, 614/53b, 648, 1115, 1362–1365, 1368/53b); Paseky; Pod Bílou horou (1369/30, 1370/32); Pod Zahradami, Polní, Sluneční, U Vodojemu (14, 194, 375, 834); Západní, Zd. Buriana (823–829, 1009/1014); (č. e. 25, 94, 279, 748, 749)

volební okr. č. 12: ZŠ 17. listopadu, 17. listopadu 1225: ulice: Česká (196/18, 318/1, 320/29c, 322–327, 328/29a, 366, 505, 461, 624, 807, 815, 902–908, 1605/12a, 1606/12b); Družební, Francouzská (1303,

1304); Obránců míru (283, 398–403, 761, 869/38c, 1305–1307)

volební okr. č. 13: ZŠ 17. listopadu, 17. listopadu 1225: ulice: 17. listopadu (1220–1232); Česká (319/29b); Obránců míru (301/38a); Příčná, Paseky (330/5a)

volební okr. č. 14: ZŠ dr. M. Horákové, Obránců míru 369: ulice: Dolní, Francouzská (1182–1197); Na Pínkavce, Nádražní, Osoboditelů (1214, 1215); Příborská (38, 40/23a, 41, 42, 43/17a, 50, 54/17b, 71/23b, 134, 169, 175, 178, 229, 350, 358, 363, 414, 415, 566–568, 573, 578, 583/26b, 588/26a, 866, 928, 981, 982); Severní

volební okr. č. 15: ZŠ dr. M. Horákové, Obránců míru 369: ulice: Francouzská (1016–1018, 1022–1025, 1317/14a, 1318/14b); Kadláčkova (16, 47, 60, 300, 336, 349, 360, 364, 472, 492, 553, 593, 740, 894, 1019–1021, 1026–1028); Lidická, Obránců míru (369, 1032/12b, 1046/12a, 1047–1050); Štefánikova (570, 984)

volební okr. č. 16: ZŠ sv. Zdislava, Štefánikova 117: ulice: I. května, Čs. armády, Dělnická, Kadláčkova (227, 470, 611); Krátká, Mírová Na Luhách, Panská, Pod Morávií, Příborská (153); Štefánikova (58, 225, 1171)

volební okr. č. 17: ZŠ 17. listopadu, 17. listopadu 1225: ulice: 17. listopadu (1216–1219, 1233, 1234), Francouzská (630, 1203–1208); Osvoboditelů (1200–1202, 1209–1213, 1235–1238)

61–96, 99, 100, 102–156, 168, 171, 186, 189, 253, 256, 271–273, 275–279, 281–284, 286–292, 295, 296, 298, 299, 301, 303, 306, 308, 312, 314–320, 323–330, 332, 337–342, 344, 346–349, 352–356, 360–363, 366, 367, 369, 373, 375, 387, 391–394, 396–399, 401, 402, 406, 407, 409–413, 415, 417–419, 421, 426–431, 434, 436, 438, 439, 441–443, 445–448, 450–453, 456–458, 461, 463, 465–469, 471, 472, 474, 475, 477–480, 483–490, 495–498, 500, 501, 505, 506, 508, 509, 513–518, 520–524, 527, 528, 533, 536, 539, 541, 544, 548, 548–558, 560–563, 565–568, 570, 571–576, 581, 583–585, 587, 590, 591, 594, 595, 597, 599, 600, 606, 608, 611–618, 620–623, 626, 628, 638–640)

volební okr. č. 19: Kulturní dům Vlčovice, Vlčovice 190: ulice: Vlčovice

volební okr. č. 20: Kulturní dům Mníší, Mníší 175: Mníší

volební okr. č. 21: Katolický dům Lubina, Lubina 183: č. p.: 50, 157–161, 164–167, 169, 170, 172–180, 183–185, 187–188, 190–198, 200, 202–251, 254–255, 257, 267, 269, 270, 274, 280, 285, 293, 294, 297, 300, 302, 304, 307, 309, 311, 321, 322, 331, 333–336, 345, 350, 351, 357–359, 364, 365, 368, 370–372, 374, 376–386, 388–390, 395, 400, 403–405, 408, 416, 420, 422–424, 435, 437, 444, 454, 455, 459, 464, 470, 476, 481, 491–494, 499, 503, 504, 507, 510–512, 519, 526, 529–532, 534, 535, 537, 540, 546, 547, 556, 559, 564, 569, 577–580, 582, 586, 588, 589, 592, 593, 596, 598, 601–604, č. e. 9004

č. p.: 1–3, 5–24, 27–41, 43–48, 52–57, 59,

Arnošt Vašíček představí Záhady na dosah ruky

Kopřivnice (dam) – Poslední zářijový podvečer bude na půdě kopřivnické knihovny patřit záhadám a mysteriím. Vě čtvrtek 30. 9. v 18 hodin totiž v akademické posluchárně začíná přednáška Arnošta Vašíčka. Pořad dostal stejný název jako poslední kniha z pera tohoto ostravského záhadologa, publicisty a cestovatele, která pod titulem Záhady na dosah ruky vyšla letos v srpnu.

Jak už napovídá název knihy, podobně jako v předchozích knihách Labyrint záhad a České tajemno zůstává Vašíček se svým pátráním doma. „Dějiny jsou plné událostí, které se navzdory vědeckému zkoumání doposud nepodařilo uspokojivě vysvětlit a které nás provokují svou tajemností. Záhadné archeologické nálezy, podivné záznamy v kronikách a také tajuplné okamžiky v životě některých proslulých osobností naznačují, že minulost je daleko vzrušivější, než si vůbec dovedeme představit,“ píše v anotaci své knihy Arnošt Vašíček.

Jaroslav Brož: Zátopen pro Kopřivnici je mladší a dramatictější než v Lausanne

Kopřivnice – Po půl druhém roce od zahájení prací se příprava sochy Emila Zátopenka pro Kopřivnici chýlí ke konci. Hliněný model vznikl na venkově, finální úpravy sádrového modelu určeného pro zaformování v umělecké slévárně pak sochař Jaroslav Brož v těchto dnech provádí ve svém chrudimském ateliéru. Na otázky, kdo je autor připravovaného pomníku kopřivnického rodáka a jak probíhaly práce ateliéru, odpoví rozhovor s akademickým sochařem Jaroslavem Brožem.

Jaká byla vaše cesta k sochařině?

Už jako dítě jsem měl sklon se touto cestou vyjadřovat. Modeloval jsem panáčky a koničky na dvoře tady v Chrudimi. Potom to pokračovalo a začal jsem dělat i vážnější tematiku, postupem času jsem se rozhodl, že bych se tomu chtěl opravdu věnovat. Umění mě vždycky bavilo, například a velmi mě těšilo. Vystudoval jsem chrudimské gymnázium a dostal jsem se na Akademii výtvarných umění v Praze do ateliéru prof. Karla Pokorného. Působil jsem v oddělení monumentální tvorby. Už během šestiletého studia jsem se snažil získat nějaké zakázky. Kromě vlastních drobnějších věcí jsem panu profesorem asistoval při jeho tvorbě. Dělal jsem například studie aktů k jeho pomníku Boženy Němcové v Praze nebo pomáhal při práci na pomníku Aloise Jiráska u Jiráskova mostu. Se sochařinou jsem začal velmi mladý a věnoval jsem se jí s nadšením celý život.

Vaše plastiky je možné najít na celé řadě míst především v oblasti východních Čech a Vysočiny, ale řadu realizací máte i na severní Moravě nebo v zahraničí. Víte vůbec, kolik soch a plastik jste během své kariéry realizovali?

Takových padesát větších realizací za sebou určitě mám. Úplně přesně to nespočítám.

V ulicích měst jsou k vidění především vaše díla zázračného charakteru, jak vypadá vaše volná tvorba?

Volná tvorba je úzce spojená se zakázkou. Mám tady v ateliéru spoustu věcí, které se nerealizovaly, ale jsou v nich nápady, které by mohly být využity. Je to takový šuplík, ze kterého při své zakázkové práci mohu čerpat. Vždycky mě zajímala hlavně

tematika ženství. Mám ve svém portfoliu velkou spoustu



Akademický sochař Jaroslav Brož ve svém chrudimském ateliéru dokončuje poslední detaily sochy Emila Zátopenka pro Kopřivnici. FOTO: DAVID MACHÁČEK

aktů dívek a žen a mnohdy z nich se mi povedlo dostat i do veřejného prostoru. V Ostravě mám Jaro, v holandském Ede je Noc a den... Ženy, ženy, ženy, to je věčný námět nás výtvarníků. Velmi mě ale ovlivnilo i to, že jsem jako dítě vyrůstal za války. Zůstal jsem sám s matkou, otec byl v koncentračním táboře, takže tematika násilí a války se také propasla do mé tvorby a provázela mě velkou částí mé kariéry. Mám několik studií bojovníků, ne třeba realistických, ale šlo mi v těchto plastických zobrazení utpění. V celé mé tvorbě jsou provázány kontrasty krásy a životní hrůzy, které lidstvo provázejí.

Věnujete se výhradně figurativní tvorbě, nebo i jiným objektům?

Nedělal jsem pouze figury, i když v posledních letech mě provází zpodobňování historických osobností. Realizoval jsem serii bust v Chrudimském panteonu, v Pardubicích mám velkou třímetrovou sochu TGM, před nádražím tam stojí Jan Perner, je toho mnohem víc. Měl jsem ale i určité období abstrakce. Tady v Chrudimi je například pomník k výročí závodu Transporta, říkáám tomu Transport síly. Je to plastika z roku 1966, kdy jsem byl ještě poměrně mladý, a je čistě abstraktní. I na ní sice jsou některé prvky lidských těl, jako například velmi abstrahované

ruce. Dělal jsem mramorový sloup, který vyjadřuje růst, ale

začátku, než se mi podaří najít ideální formu a provedení.

není to figura. Ale vždycky i ta abstrakce musí mít trochu duše, mít v sobě, jak já říkám, trochu člověčiny. Abstrakce může totiž být i pivní láhev, ale to není socha.

V jakém stadiu příprav je aktuálně stav přípravy sochy pro Kopřivnici?

Protože jsem dělal Zátopenka do Lausanne a s investorem jsme se dohodli, že socha by měla být obdobná, nemusel jsem procházet fází třetinového modelu. Předkládal jsem jen plastický námět, jak by asi měl pomník vypadat. Má to být postava, která má náboj a žene se dopředu. Práci jsem tak začínal přímo na hliněném modelu 1:1. Při této činnosti musí být okolo velké lešení, které tu masu hlíny udrží. Když byl hliněný model hotový, bylo třeba jej odlít do sádry, protože když panák uschne, nedá se s ním dál pracovat – to byla další fáze. Pak teprve přišla na řadu finalizace některých detailů, což je aktuálně stadiem. Nyní pracuji na drapériích a několika dalších detailech. Na soše se pracuje jeden a půl roku takřka denně a často opravdu od rána do večera. Já tady se Zátopenkem vstávám i chodím spát a mnohdy doslova, protože v ateliéru mám lůžko. Samozřejmě rodina tím trpí, ale nedá se nic dělat. Kumšt bolí. Často to, co se vymodeluje za týden, po čase znovu odstráním a začínám od

Malý princ kouzlu a preciznosti

Kopřivnice (dam) – V úterý 21. září se kopřivnické publikum dočkalo odloženého představení Malého prince. Původně měl být notoriicky známý Exupéryho příběh na programu už v květnu 2020 v rámci předplatitelské sezony 2019–2020, ale covidové restriktce plány zhatily. Čekání se ale vyplatilo. Lidé, kteří mnohdy vstupenky uchovávali déle než jen 15 měsíců, určitě nelitovali. Představení, které společně vytvořili především Kryštof Marek, autor scénické hudby a písní v představení, společně s režisérem a scénáristou Šimonem Cabanem, patřilo v řadě ohledů k tomu nejlepšímu, co bylo za dlouhou dobu na zdejších jevišti k vidění. Scéna tvořená bílou sférickou konstrukcí nejen symbolizovala maličký domovský svět Malého prince, ale zároveň byla projekční plochou pro takřka neustávající hru světla a stínů. Projekce

na scéně ale nebyly zdaleka jedinými inscenačními kouzly, kterými tvůrci představení doslova napěchovali. Diváci si mohli vychutnat symbolickou hru s balonky a ventilátory, nebo moment, kdy se kus barevné folie v rukách herce promění v životem pulzující květ marnivé růže. Všechny působivé nápady režiséra, choreografky a týmu výtvarníků by ale nefungovaly bez vkladu hlavního hereckého protagonisty. Jan Cina hrál, zpíval, tančil a sám ještě ovládal většinu připravených technických efektů – to vše v precizním načasování. Partnery na jevišti mu byly jen nahrávkový hlas Martiny Placové (růže), Szidi Tobias (had) a Moniky Absolonové (liška) a již zmiňované projekce a balonky. Hlavně díky tomu, že Cina byl naprosto uvěřitelným Malým princem, poetická inscenace v podstatě bez dialogu celých 80 minut plynula bez zaškobrtnutí.

tím nejdůležitějším byly fotografie. U zrodu té švýcarské sochy byla i Dana Zátopenková. Viděla třetinový model a měla k němu určitě své připomínky. Já jsem jí samozřejmě nasloužil, protože ona jej znala nejlépe. Říkala kupříkladu, že to kolínko a lýtko bylo menší a za musím ubrát.

Jak těžké bylo zachytit v pomníku pohyb?

To je vůbec ta nejnáročnější záležitost, která v sochařině existuje. On stojí na špičce a teď modelujete celého panáka, který má svou váhu, a pokud nemáte výjimečně pevné lešení, tak se celý kývá. Není to snadné po technické ani umělecké stránce, se statickou figurou se to vůbec nedá srovnat.

Byla a je pro vás díky tomu, co jste už řekl, práce na Zátopenkové soše pro Kopřivnici snazší, nebo naopak?

Tim procesem přípravy skicování a modelů jsem si už prošel a měl jsem na co navázat, ovšem věk postupuje a fyzické limity se projevují. S tvorbou problém nemám. Stále mám nápady, myslím i to a inspirace mi nechybí, ale fyzicky už je to pro mě občas velmi náročné.

V čem se liší socha pro Kopřivnici od té, kterou jste realizoval pro olympijské

Děláte všechnu činnost i práci v ateliéru sám, nebo máte nějaké asistenty, pomocníky, kteří vám pomáhají například s fyzicky náročnějšími činnostmi?

Můj syn Alex mi pomáhá. připravuje materiál, povrchové úpravy, pomáhá mi s těmi fyzicky náročnějšími úkony a i některé detaily ho pustím udělat, protože on je výtvarník – má Střední uměleckopřemyslovskou školu sochařskou a kamenickou v Hořicích.

Kdy a kde se bude socha odlévat?

Koncem roku by to mělo jít do slévárny poblíž Liberce. Já jsem už nyní celkem hotov. Teď pracuji na některých retuších a dokončení drobných detailů. Ještě se s tím trochu pomazám, ale hlavní část práce je hotová.

Podle svých slov jste velkou část přípravy v podobě studií skic a zmenšených modelů ušetřil díky dřívější realizaci sochy v Lausanne. Z čeho jste vycházel při její přípravě?

Nyní jsem to měl v jistém smyslu usnadněno tím, že náročným procesem přípravy jsem prošel během tvorby sochy pro olympijské muzeum. Vycházel jsem téměř výhradně z fotografií. Ale Zátopenka jsem zažil i osobně. Potkal jsem ho tady v Chrudimi, byl to drobný človíček. Toto setkání mi pochopitelně nepomohlo k soše,

Nabídka Dnů techniky...

(Dokončení ze strany 1)

Ze statických ukázek budila největší zájem těžká vojenská technika nebo 72 metrů vysoký autojeřáb Liebherr LTM 1200/5.1. Návěštníci, kterých během dvou dnů areálem prošlo na 15 tisíc, ocenili také doprovodný program. K dispozici měli půjčovnu motokár, možnost vyhlídkových letů vrtulníkem, arénu pro RC modely aut a mnoho dalšího. Zajímavou novinkou bylo například mobilní kadeřnictví nebo interaktivní prezentace místního florbalového klubu.

Své publikum si našel i kulturní program na scéně u vstupu do areálu. Dopolodní patřilo v sobotu i v neděli novojičínské kaple Echo, odpoledne pak patřilo revivalům. V sobotu předvedli svou show s řadou pyrotechnických efektů Rammstein Tribute Show a v neděli odpoledne pak diváci mohli pohledět do černo-bíle pomalovaných obličejů členů kapely Kiss Revival Czech Republic.

muzeum?

Za prvé si myslím, že je dramatictější. Je v ní víc pohybu kupředu a víc toho jeho zápalu a vítězného ducha. Lausannský Zátopenka tak trochu pokluskává, kdežto tento se dere kupředu se svými vnitřními motivacemi a vůlí vyhrát. Ta socha rozhodně není kopie té lausannské. Švýcarská socha Zátopenka má ve vzduchu pokrčenou pravou nohu, kdežto ten kopřivnický se vzhledem k prostoru, kde má stát, odráží právě z pravé nohy a pokrčenou má levou. Taký je to mladší Emil Zátopenka – je vitálnější. Zatímco švýcarská socha ho zachycuje v nějakých 40–45 letech, kopřivnická socha je zachycena někdy začátkem padesátých let v době helsinské olympiády.

Je tato druhá socha Zátopenka z vašeho pohledu lepší?

To je těžké říct. První porod je obtížný a na první dítě nezapomenete. Toto je do jisté míry repete, ale zajímá mě to snad ještě víc. Chci dokázat udělat ještě něco trochu lepšího než pro Lausanne. Jestli se to povedlo, to ještě nemohu sám posoudit, zvláště když ještě není finální bronzový odlitek, to je pak vyznění sochy zcela jiné. David Macháček

Masarykovo demokratické hnutí,
Konfederace politických vězňů a Kulturní dům Kopřivnice
Vás srdečně zvou na

KOPŘIVNICKÉ PŘESSOVÁNÍ

Setkání s osobnostmi, jež mají co říci k minulosti i současnosti našeho státu.

LÍDA RAKUŠANOVÁ – redaktorka ČRo Plus
JIRÍ PEHE – politolog
MIROSLAV KARAS – ředitel GT Ostrava
TOMÁŠ KLVAŇA – New York University Prag
PROKOP TOMĚK – Vojenský historický ústav
RADKO KUBIČEK – redaktor ČRo Plus

**14. října 2021 v 16 hodin
Velký sál KD Kopřivnice**

Součástí programu bude odhalení pamětní desky, věnované panu učitel Ladislavu Čivčkovu u budovy Základní školy Milady Horákové.

Informace: 605 510 091

kulturní servis

aktuální informace MIC – 556 821 600

KINO KOPŘIVNICE

Čt 30. září – pá 1. října v 16.30 hodin drama **ČR Minuta věčnosti**. Uznávaný kardiolog a jeho dcera mají po dlouhé době příležitost být spolu víc času, při daleké túře po dechberoucím Islandu, ke gejrírám a horkým pramenům, ale i se sebou samotnými. Schopnost si naslouchat a být oporou se pro ně ukáže být životně důležitou.

Čt 30. září – pá 1. října v 19 hodin drama, akční VB, **USA Není čas zemřít**. Agent 007 skončil aktivní službu a užívá si dovolenou na Jamajce, kde se objeví jeho starý přítel a požádá ho o pomoc při hledání uneseného vědce. Bond se dostane na stopu nevyzpytatelného zločince s nebezpečnou a velmi ničivou novou technologií.

So 2. října – ne 3. října ve 14 hodin animovaná komedie **USA Tlapková patrola ve filmu**. Superpejskové opět vyrazí zachránit situaci v napínavém dobrodružství! Držte si packy, bude to jízda!

So 2. října – ne 3. října v 16.30 hodin komedie **ČR Prvok, Šampón, Tečka a Karel**. Čtyři kamarádi ve středním věku si přiznají, že nežijí tak, jak si představovali, a rozhodnou se vyřešit svou krizi provokativní hrou a plněním odvážných úkolů.

So 2. října – ne 3. října v 19 hodin drama **ČR Zatopek**. Strhující příběh kopřivnického rodáka o lásce nejen ke sportu, ideálům a snech jednoho z největších českých olympioniků.

Po 4. října v 19 hodin rodinný **ČR Gump: Pes, který naučil lidi žít**. Příběh o hledání psího štěstí a také o překážkách a pastech na cestě k páničkoví. O světě, o kterém mnoho z nás moc neví, a o tom, jak nás vidí zvířata a jak je ten náš svět pro ně důležitý. Dobrodružný příběh skutečných psích hrdinů a lidí kolem nich.

Út 5. října v 19 hodin komedie **ČR, Chorvatsko Smolný pich aneb Pitomý porno**. Kariéra učitelky Emi se ocitne v ohrožení, když se na internetu objeví lechtivá nahrávka jí a jejího manžela. Pedagožka je proto postavena před rodiče svých žáků, kteří mají rozhodnout o jejím setrvání na prestižní střední škole.

Čt 7. října – pá 8. října v 16.30 a v 19 hodin životopisný **ČR Karel**. Ojedinelá sonda do soukromí a duše Karla Gotta po dobu jednoho roku. Díky jeho upřímné otevřenosti vznikl nezvykle osobní až intimní pohled na život zpěváka. Zároveň nechybí slávkův nadhled a humor.

So 9. října – ne 10. října ve 14 hodin komedie **ČR Myši patří do nebe**. Dva úhlavní nepřátelé se po nešťastné události spolu znovu setkají v nebi. Díky nadpozemské zkušenosti mezi nimi vzniká hluboké přátelské pouto. Jejich touha zůstat navždy spolu se vyplní i po opětovném návratu na zem. Díky přátelství překonají je zdánlivě nemožné.

So 9. října v 16.30 hodin romantická komedie **ČR Jediné Tereza**. Příběh vztahu dvou lidí, který se ocitl v tom nejkritičtějším bodě – těsně před rozpadem. Co udělá zamilovaný člověk, aby vztah zachránil? Všechno, a navzdory tomu, že ho čekají četné nástrahy, omlyly a fatální nedorozumění. Láska prostě bolí.

So 9. října – ne 10. října v 19 hodin životopisný **ČR Karel**.

Ne 10. října v 16.30 hodin umění v kině **Botticelli: Florencie a Medicejská**. Renesanční Florencie Lorenza Medicejského byla hynoucí silou umění a kultury, ale i temných sil. Výjimečný Sandro Botticelli byl více než kterýkoliv jiný umělec schopen do svých děl promítnout světla i stíny éry, která nebude nikdy zapomenuta.

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE

Pá 8. října v 19 hodin komedie **Chlap na zabití**. Náhradní termín představení. Když se setká nájemní zabiják se ztroskotancem, který se snaží spáchat sebevraždu, může to na první pohled vypadat jako snadná práce. Neutíží však, že zabití se toho dotěrného chlapa bude nad jeho síly...

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

KOPŘIVNICE

Čt 30. září v 18 hodin **Záhady na dosah ruky**. Beseda se spisovatelem Arnoštem Vašičkem, který ve svých knihách popisuje události, které se navzdory vědeckému zkoumání doposud nepodařilo vysvětlit a které nás provokují svou tajemností.

Út 5. října v 18 hodin, akademická posluchárna, **Sri Lanka**. Cestovatelská beseda Lenky a Václava Špillarových vás provede napříč celým ostrovem.

Čt 7. října v 18 hodin, akademická posluchárna knihovny, promítání dokumentu **Čhadar, cesta po řece**. Nebezpečnou cestu plnou úskalí musí několikrát ročně absolvovat sedmnáctiletá Changiang, aby se dostala do vzdálené školy a splnila si sen o lepším životě.

CENTRUM PĚTKA

St 6. října v 16 hodin, pobočka knihovny Sever **O dětském jídelníčku s Lihovarovým specialistou**. Přednáška Babetty Zinhartové vám poradí, jak se starat o bříška vašich ratolet, aby byly zdravé a spokojené.

Pá 8. října od 13 do 17 hodin **Herní odpoledne v knihovně**. Pohodově odpoledne s deskovkami.

QUEENS BAR

So 2. října ve 20 hodin **Zdendalee**. Energetický Zdeněk Socha z nedalekého Štramberka rozvíří vody tanečního parketu baru Queens. Ačkoliv je jeho věrným přítelem drobné ukulele, svou show vydá i za velkou kapelu!

MUZEUM TATRA

Út–ne 9–16 hodin stálá expozice věnovaná historickému vývoji automobilky Tatra. Expozice Emila a Dany Zátokových – informace o sportovních úspěších manželů Zátokových, autentické fotografie, medaile, trofeje i osobní věci.

MUZEUM FOJTSTVÍ

Út–ne 9–16 hodin stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům.

Aktuální výstava: **Fojtova lípa a jiné kopřivnické stromy**. Výstava zachycující impozantní kmeny a koruny, které bdi nad Kopřivnicí již mnoho let. (do 31. října).

ŠUSTALOVA VILA

Út–ne 9–16 hodin stálá expozice věnovaná někdejší místní továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, například malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi.

MUZEUM OLDTIMER

Po–ne 9.30–17 hodin stálá expozice historických automobilů a motocyklů různých značek.

VLČOVICE

Pá 1. října v 17 hodin, komunitní centrum **Vlčovjan Strava a bylinky – základ zdraví!** Diskuze o využití úpravy stravy a bylin v prevenci a léčbě.

LUBINA

Ne 3. října v 16 hodin, kostel sv. Václava **Pocta Bachovi**. Koncert varhanika Marka Kozáka k příležitosti tří významných jubileí nejen pro Lubinu.

kam za sportem

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: čt 30. 9. 10–12.30, pá 1. 10. 10–12.30, so 2. 10. 14.30–15.45, ne 3. 10. 14.30–15.45 hodin.

FOTBAL: KOPŘIVNICE: út 5. 10. od 16.30 hod. FC Kopřivnice – FK Nový Jičín B (3. kolo OP ml. a st. přípravy sk.); **so 9. 10.** od 9.15 hod. FC Kopřivnice – FC Vřesina (11. kolo KP st. žáků); **od 11 hod.** FC Kopřivnice – FC Vřesina (11. kolo KP st. žáků); **od 12.45 hod.** FC Kopřivnice – TJ Lokomotiva Petrovice (9. kolo KS dorostu sk. B); **od 15 hod.** FC Kopřivnice – SK Tichá (11. kolo I. B tř. mužů sk. D); **LUBINA: čt 30. 9.** od 16.30 hod. Spartak Lubina – TJ Sokol Ženkla/AFC Veřovice (9. kolo OS st. přípravy sk. A); **ne 3. 10.** od 15 hod. FC Kopřivnice – SK Loďnice (6. kolo MSD žen sk. A); **čt 7. 10.** od 16.30 hod. Spartak Lubina – TJ Sokol Kateřinice (9. kolo OS ml. přípravy sk. B); **pá 8. 10.** od 16 hod. Spartak Lubina – Fotbal Fulnek (1. kolo OP st. žáků sk. A); **ŠTRAMBERK: pá 1. 10.** od 16 hod. FK Štramberk – TJ Petřvald/TJ Sokol Bludovice (8. kolo 3. tř. st. žáků sk. A); **so 2. 10.** od 13.30 hod. FK Štramberk – FC Libhošť (10. kolo 3. tř. st. žáků sk. A); **od 15.30 hod.** FK Štramberk/Spartak Lubina – TJ Sokol Ženkla (10. kolo III. tř. mužů); **so 9. 10.** od 10 hod. FK Štramberk – Fotbal Studénka (3. kolo OP ml. žáků sk. A); **VLČOVICE: ne 10. 10.** od 10 hod. FC Vlčovice-Mniší (11. kolo KS dorostu sk. D)

FLORBAL: ne 3. 10. od 8 hod. turnaj MS ligy st. žáků; **so 9. 10.** od 8 hod. turnaj II. ligy žen – sk. 7, od 19 hod. FBC Vikings Kopřivnice – Snipers Třebíč (5. kolo Nár. ligy mužů sk. V) – vše sportovní hala SOU

HÁZENÁ: so 2. 10. od 13 hod. KH ISMM Kopřivnice – Sokol Telnice (3. kolo I. ligy ml. dorostců – divize Morava); **od 15 hod.** KH ISMM Kopřivnice – TJ Cement Hranice (3. kolo I. ligy st. dorostců – divize Morava); **od 18 hod.** KH ISMM Kopřivnice – HK FCC Město Lovosice (5. kolo Strabag Rail extraligy mužů) – vše sportovní hala ZŠ E. Zátoka

HOKEJ: so 2. 10. od 10 hod. HC Kopřivnice – HK Nový Jičín (2. kolo KLP 4. tř.); **od 11.15 hod.** HC Kopřivnice – HK Nový Jičín (2. kolo KLP 5. tř.); **ne 3. 10.** od 10 hod. HC Kopřivnice – HC Český Těšín (6. kolo LMŽ 6. tř. sk. 26); **od 12 hod.** HC Kopřivnice – HC Český Těšín (6. kolo LSŽ 8. tř. sk. 26); **st 6. 10.** od 18 hod. HC ISMM Kopřivnice – HK Nový Jičín (6. kolo II. ligy mužů sk. V); **pá 8. 10.** od 16 hod. HC Černí vlci – HK NJ (6. kolo RL juniůrů sk. 11–12); **so 9. 10.** od 10 hod. HC Kopřivnice – HC Vítkovice Ridera (7. kolo LMŽ 7. tř. sk. 6); **od 12 hod.** HC Kopřivnice – HC Vítkovice Ridera (7. kolo LSŽ 9. tř. sk. 6) – vše zimní stadion

KRASOBUSLENÍ: ne 10. 10. od 8 hod. Malá cena města Kopřivnice (závod Poháru ČKS) – zimní stadion

KRYTÝ BAZÉN: čt 30. 9. 6–8, 12.30–14.30, 19–21, pá 1. 10. 6–8, zavřeno – závody, so 2. 10. zavřeno – závody Velká cena Kopřivnice, ne 3. 10. 10–19, po 4. 10. 6–8, út 5. 10. 6–16, 18–21, st 6. 10. 6–8, 12–13.30, 14.30–16, 19–21, čt 7. 10. 6–8, 12.30–14.30, 19–21, pá 8. 10. 6–8, 16–21, so 9. 10. 12–21, ne 10. 10. 10–19 hodin

REKREAČNÍ TURISTIKA: so 2. 10. v 8.21 hod. ČD, Sedlnice, zámek Nová Horka, Studénka ČD, st 6. 10. v 9.10 hod. AN, Frenštát p. R., kasárna, U Kříže, Na Dolíně, hotel Gurmán Trojanovice, so 9. 10. v 9.11 hod. ČD, Kunčice p. O., Poč. Stolovcov, Maralák, Kunčice p. O., st 13. 10. v 8.06 hod. ČD, Studénka, BUS Bravantice, Lhotka, údolím Seziny ke Zbyslavickým rybníkům a zpět

SAUNA: út 14–20.30 ženy, st 14–20.30 muži, čt 10–20.30 ženy, pá 10–2.30 muži, so 12–16 párovka, 16–20.30 společná, ne 10–18.30 společná; upozornění: pá 1. 10. 10–15 muži, so 2. 10. zavřeno

SKATEPARK: po–ne 9–20 hodin

STOLNÍ TENIS: so 2. 10. od 17 hod. ASK Tatra Kopřivnice – TJ Sokol Brušperk (3. kolo Divize mužů); **ne 3. 10.** od 10 hod. ASK Tatra Kopřivnice – TTC Frýdlant B (4. kolo Divize mužů); **pá 8. 10.** od 18 hod. ASK Tatra Kopřivnice B – TJ ODV C (4. kolo OP I. tř.) – vše tělocvična ZŠ sv. Zdislavy

VOLEJBAL: so 2. 10. od 9 hod. kvalifikační turnaj KP mladších žáků sk. A; **so 9. 10.** od 10 hod. a od 14 hod. KV Kopřivnice – TJ Ostrava C (3. a 4. kolo KP kadetek sk. B) – tělocvična ZŠ 17. listopadu

DR(0)BEČKY Z KNIHOVNY

Téma koronavirové krize se dostává už i na stránky některých nových románů. **Marta Kučíková** nám úsměvnou formou popíše, jak proživala pandemií česká rodina v podhříbí italských Dolomit. **Z mcho severoitalského deníku** se také například dozvíte, co zaručeně pomáhá proti začínající rodinné ponore, proč italská otcové raději chodí na nákup pěšky nebo proč ani v tomto těžkém období nepropadli Italové panice.

Na dvůr císaře Rudolfa II. přijíždí astrolog a astronom Johannes Kepler. Setkává se nejen s dalšími osobnostmi této doby, jako je Tycho Brahe, ale především s dívkou Vestonii, do které se bezhlavě zamiluje. **Zajatec osudů – Dcera magistra Kelleyho** je dramatický příběh plný vášně, intrik a nečekávaných zvratů. **Jaromír Jindra** ve své knize velice věrohodně zachycuje magickou atmosféru rudolfínské Prahy.

Knihy Dívka, žena, jiné britské autorky **Bernardine Evaristové** sleduje osudy dvanácti britských žen na strastiplné životní cestě během uplynulého století. Nebojácna farmářka, lesbička feministka, úspěšná bankéřka, přísná učitelka nebo žena v domácnosti s poporodní depresí... Každá z nich je jiná, a přesto mají jedno společné – touhu.

Jan Bauer přichází s novým historickým románem **Papežova dcera**. Hlavní hrdinkou je krásná Lucrezia Borgia, o které si Římané tajně septají, že má poměr se svým bratrem i otcem. Poprvé ji provdají ve třinácti letech, její milencem i druhým manželem jsou zavraždění. Má v tom Lucrezia prsty, nebo je opravdu tak nevinná, jak vypadá?

dopisy čtenářů

Milí senioři, máme Vás rádi, ale...

(Dokončení z minulého čísla)

Při stěhování a četných debatách na chodbách jsem zmiňovala nedávnou rekonstrukci Domova pro seniory v Příboře. Čtěte nechtě, před „vypuknutím“ tamní přestavby – byli obyvatelé přestěhováni do Domova mládeže ve Frenštátě pod Radhoštěm. Nebylo to pro nikoho tak daleko a všichni – senioři i personál – byli v čistém jednoduchém prostředí malých pokojíků. Zmínování „Příbořáci“ se vyhnuli přímé účasti na staveništi. Kopřivnické seniorky mi vyprávěly, jak pro ně bylo náročné trávit týdny v bytě: slyšet bouřání, vrvání, řezání. Jedna z nich velice živě popisovala, jak cítila vibrace při bouracích pracích, i když odpočívala na lůžku! Po celých dlouhých chodbách se valila mračna prachu. I když se dodnes větrá, vlhko ze sklepků je všudypřítomné... Jak dlouho to bude ještě trvat?

Druhá „vářka“ seniůrů se nastěhovala do zapůjených bytů. S některými z nich jsem přemýšlela, které řešení přestavby a prozatímního bydlení seniůrů by bylo praktičtější? Kopřivníci při jedné příležitosti od návštěvy slyšeli: „Milí senioři, máme vás rádi. Myslíme na vás...“ Povzbudilo je to? Uklidnilo je to? Přítom všichni v tomto světě stárneme. Někteří z nás ve vysokém věku mohou v tomto

domě prožít nějaká léta. Když už teď máme různé oční vady, slabnou nám ruce i nohy a nemáme stabilitu jako u mládí a plně síle. Jak se nám bude žít v nádherných moderních bytech, které opravdu lahodí pouze oku???

Zuzana Bárová DiS.

Lubina – pomník padlým v I. světové válce

Dne 2. října letošního roku si připomeneme jedno z historických výročí týkající se obce Lubina. Bude to rovných 100 let, které uplynou od slavnostního odhalení pomníku padlým vojnům a legionářům z Drnholce a Větrčovic v I. světové válce.

28. června 1914 nastal válečný stav mezi Srbskem a Rakouskem a dne 1. srpna 1914 byla v Rakousku vyhlášena všeobecná mobilizace. Z obce Větrčovice, která v době posledního sčítání v roce 1911 měla 76 domovních čísel a 528 obyvatel, nastoupilo tehdy vojenskou službu 28 záložníků. Po pozdějších prohládkách bylo povoláno 18 mužů.

V neděli 1. srpna 1914 se na drnholeckém nádraží loučili se svými příbuznými a dopoledním vlakem v 10 hodin odjeli plnit svou vojenskou povinnost za císaře pána a jeho rodinu. Odjžděli s vědomím, že válka skončí téhož roku a pokud přežijí, nanejvýš o Vánocích roku 1914 se vrátí

ke svým rodinám.

I. světová válka však skončila až v roce 1918 a z obce Drnholce a Větrčovic v ní padlo 14 mužů. Občané z Drnholce a Větrčovic na své padlé nezapomněli a jejich jména naleznete na pomníku padlých. Od učitele drnholecké školy Františka Horáka vzešel podnět postavit těmto padlým vojnům a legionářům pomník. Jak uvádí kronika obce Větrčovic, tohoto podnětu se ujali někteří mládenci ve Větrčovicích, kteří začali na pomník vybírat po haléřích, až sehnali patřičný obnos na jeho stavbu.

Pomník padlým vojnům a legionářům z Drnholce a Větrčovic byl postaven u větrčovického kostela sv. Václava, naproti místní škole. Slavnostní odhalení pomníku se uskutečnilo o zdejší pouti v neděli dne 2. října 1921. Při odhalení pomníku promnesl slavnostní projev ředitel Měšťanské školy v Kopřivnici František Talpa. Šlorem se zpívalo „Bývali Čechové“ a husitský chorál „Ktož ští boží bojovníci“ a slavnost byla zakončena hymnou.

JUDR. Karel Matula

Volně převzatá z Kroniky obce Větrčovice, Jednatelské knihy Čtenářsko-peveckého spolku Havlíček ve Větrčovicích a publikace Svědectví času od Bohumila Matuly.

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce.

Inzerce

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém nám byla doručena.

p r o d á m

- ♦ jablka na mošt i na kvas. Levně. Tel. 604 463 778
- ♦ 2 ks polstrovaných kuchyňských židlí. Tel. 604 463 778
- ♦ 2 ks křesel do obýváku. Velmi pěkná. Cena dohodou. Tel. 604 463 778
- ♦ tašky na kolečkách, cena 180 Kč. Tel. 604 463 778
- ♦ stůl pod počítač i televizor. Velmi pěkný. Cena 180 Kč. Tel. 604 463 778

ČESKÉ DNY PROTI RAKOVINĚ

25. ROČNÍK

Kytičky si můžete zakoupit **30. září a 1. října**

v knihovně Kulturního domu Kopřivnice a na pobožce Sever – centrum Pětka v běžnou otevírací dobu

Koupí tradičního kvítka podpoříte boj proti rakovině. Výštek z prodeje poputuje na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života onkologických pacientů, podporu výuky, výzkumu a vybavení onkologických center.

lasska-brana.cz
Podrobné informace o akcích v Kopřivnici a okolí na www...
koprivnice.cz

Otevírací doba zahrad mateřských škol



od 1. září do 15. října

otevírací doba pro veřejnost **16–18.30 hodin**

Pondělí: MŠ Francouzská, Lubina, Mniš
Úterý: MŠ Jeřábina, ul. Z. Buriana
Středa: MŠ Česká, Pionýrská, Mniš
Čtvrtek: MŠ Krátká
Pátek: MŠ I. Šustaly

GALVANKO

INDUSTRIAL SYNERGY GROUP

firma, zabývající se pokovením materiálu,

PŘIJME NOVÉ PRACOVNÍKY

- na pozice
 - úpravář vody
 - operátor/operátorka výroby

Nabízíme:

- zázemí stabilní společnosti
- práci ve třisměnném provozu
- 5 týdnů dovolené
- příspěvek na stravování
- příspěvek na penzijní připojištění

Více informací na telefonním čísle:

604 268 006

Město Štřamberk oznamuje záměr prodeje nemovitého majetku

Město Štřamberk nabízí k prodeji jednotku č. 747/1 o velikosti 180 m² (dřlna, či provozovna, včetně zastavěné plochy a nádvíří) a spoluvlastnický podíl na společných částech budovy a pozemku v bytovém domě č. p. 747.

Nabídka na koupi je možno doručit (osobně nebo poštou) v uzavřené obálce s označením „NEOTVÍRAT – nabídka na koupi nemovitého majetku – NP 747/1“ nejpozději do 4. 10. 2021 do 12 hodin.

Adresa: Město Štřamberk, podatelna, Náměstí 9, 742 66 Štřamberk

Uvedený objekt bude prodán nejvyšší nabídkou obálkovou metodou. Minimální nabídnutá cena musí činit nejméně 950 000 Kč

Bližší informace získáte na MÚ ve Štřamberku, v kanceláři správy bytů a nebytových prostor Bařiny 751, tel. 558 840 621, 736 645 875 e-mail: tech.sprava@stramberk.



Město Štřamberk oznamuje záměr prodeje nemovitého majetku

Město Štřamberk nabízí k prodeji jednotku č. 769/9 o velikosti 510 m² (jiný nebytový prostor v bytovém domě č. 767, 768 a 769, včetně zastavěné plochy a nádvíří) a spoluvlastnický podíl na byt. domě č. 767, 768, 769 a pozemku parcely č. 2058.

Nabídka na koupi je možno doručit (osobně nebo poštou) v uzavřené obálce s označením „NEOTVÍRAT – nabídka na koupi nemovitého majetku – NP 769/9“ nejpozději do 4. 10. 2021 do 12 hodin.

Adresa: Město Štřamberk, podatelna, Náměstí 9, 742 66 Štřamberk

Uvedený objekt bude prodán nejvyšší nabídkou obálkovou metodou. Minimální nabídnutá cena musí činit nejméně 960 000 Kč

Bližší informace získáte na MÚ ve Štřamberku, v kanceláři správy bytů a nebytových prostor Bařiny 751, tel. 558 840 621, 736 645 875 e-mail: tech.sprava@stramberk.



REDAKCE KOPŘIVNICKÝCH NOVIN
556 879 434

Dětský koutek Žirafka

Městský úřad Kopřivnice

pondělí a středa 8.00 – 11.30, 12.30 – 17.00 hodin

Určeno rodičům, kteří si potřebují vyřídit své záležitosti na úřadě nebo jinde ve městě. Kvalifikované hlídání dětí za 20 Kč na hodinu.



LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

majitelů motorových vozidel
ze správního obvodu Kopřivnice
včetně vydání POTVRZENÍ o převzetí autovraku

Kompletní vozidlo bude likvidováno ZDARMA.
Nepojízdná vozidla budou odtahována - musí stát na zpevněné ploše a na kolech, se kterými půjde manipulovat.

V sobotu 16. října od 8 do 12 hodin
K likvidaci vozu je nutná přítomnost majitele vozu s občanským průkazem nebo plná moc a doklad od vozidla.
Vozidla je možno nahlásit do 16. 10. na autovrakovišti
tel.: 556 852 614, 602 550 002

Röchling

HLEDÁME SKLADNÍKA ŘIDIČE VZV

Nabízíme:

- základní mzdu + měsíční prémie
- příspěvek na stravování a penzijní připojištění
- náborový příspěvek + program doporučení nového zaměstnance
- 5 týdnů dovolené
- benefiční poukázky (zdraví, sport, kultura)
- 13. a 14. plat
- příjemné pracovní prostředí

Pošlete nám svůj životopis!



Röchling

COMPETENCE in PLASTICS

Röchling Automotive Kopřivnice s.r.o.

Průmyslový park č.p. 308, 742 21 Kopřivnice, Tel.: +420 556 806 061, mobil: +420 737 070 441, Miroslav Kurec, e-mail: mkurec@roechling.com

Sběrný dvůr

ul. Panská, Kopřivnice

Otevírací doba:

po – pá 8 – 18 hodin
so 8 – 16 hodin

Tel.: 739 503 612

Český rybářský svaz, z. s., místní organizace Frenštát pod Radhoštěm

zve všechny sportovní rybáře a jejich příznivce na

Podzimní rybářské závody

kteřé se konají v sobotu 2. října 2021 na vodní nádrži v Tiché mimopstruhový revír LUBINA 4 B. číslo 471 185.
GPS: 49°33'27.504"N, 18°13'11.434"E



prezentace, losování 06.00 hod. – 06.45 hod.
souřezání rybníků 07.00 hod. – 12.00 hod.

los na dva pruty – pokosení, feeder

hodnocení – 1 cm silnější ryba = 1 bod,
místnka: 120,- Kč, děti do 15 let: 50,- Kč

Soutěžící musí být držitelem platné povolenky k rybolovu na MIP vodách.

Pro vítěze jsou připraveny hodnotné ceny.

*** nádrží před závody nově zarýbněna ***
Pro účastníky závodu i širokou veřejnost je připravena bohatá tombola, občerstvení a tradiční smažené ryby.

Sděte zvou pořadatelé

http://www.rybari.frenstat.org e-mail: rybari@frenstat.org

PŘEHLÍDKA TECHNICKÝCH PROFESÍ

6. - 7. 10. 2021

MECHANIK
SERIZOVAČ

MECHANIK
STROJŮ A
ZARÍZENÍ

NÁSTROJÁŘ
ZÁMEČNÍK

OBRÁBĚČ
KOVŮ

OPRAVÁŘ
ZEMĚDĚLSKÝCH
STROJŮ

ŘEMESLO
MÁ ZLATÉ
DNO

AUTO-
MECHANIK
LAKYRNÍK
ELEKTRIKÁŘ

INSTALATÉR

TRUHLÁŘ
TESAŘ

ZEDNÍK

KAROSAŘ

9:00 - 15:00

Sportovní hala VOŠ, SOŠ a SOU Kopřivnice, Husova 1302

49.5910681N, 18.1528964E



voskop.cz



tzrnj.cz

tvstudio

Pátek 1. října – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Pátek 8. října – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN



Poznejte pestrost HD světa
K internetu od KTK balíček HD programů zdarma!

Atleti vybojovali na mistrovství ČR tři medaile

Mladá Boleslav (cab) – Jak bylo v minulém čísle novin avizováno, přinášíme podrobnější výsledky závodníků AK E. Zátopka Kopřivnice na Mistrovství ČR žactva na dráze, které o víkend 18. a 19. září hostila Mladá Boleslav. Z historicky nejpočetnější výpravy klubu získali dva atleti stříbro a kov nejcněnější pak přidala štafeta na 4 × 60 m žáků. Skvělých výsledků však dosáhli i ostatní reprezentanti klubu.

Daniel Hanzelka získal stříbro ve skoku dalekém a ve skoku vysokém skončil osmý. Kov stejné barvy vybojoval Šimon Bartoň ve vrhu koulí, hod diskem

se mu ale příliš nepovedl a obsadil 15. příčku. Mezi finálovou osmičku ještě pronikly Michaela Bělunková ve skoku dalekém a Veronika Vlčková v hodu oštěpem, obě skončily sedmé. Na těžké pozici finisovala v běhu na 1 500 m Vanda Křížková a o tři příčky za ní doběhla Lucie Šenkeříková. Alexandra Huňková uzavírala výsledkovou listinu v běhu na 100 i 200 m s překážkami, Mikuláš Kotek pak bohužel nezáznamenal ve skoku dalekém ani jeden zdařený pokus. Nutno ovšem podotknout, že již jen kvalifikovat se na republikový šampionát z tak obrovského množství atletů po celé ČR je velkým

úspěchem. Ten nejcněnější kov získala štafeta děvčat na 4 × 60 m, která tak obhájila loňské vítězství. Tentokrát běžela ve složení Patricie Pešlová, Anežka Juráková, Alexandra Huňková a Michaela Bělunková a časem 29,87 jen o půl sekundy zaostaly za tím loňským, který znamenal národní rekord. Neztratilo se ani kvarteto chlapců na 4 × 60 m, které v sestavě Daniel Hanzelka, Mikuláš Kotek, Matyáš Lojek a Šimon Bartoň vybojovalo páté místo. Štafeta žáků na 4 × 300 m ve složení Pešlová, Huňková, Šenkeříková, Bělunková pak obsadila 14. příčku.

Vlčovická OB liga se po dvou letech dočkala vítěze

Vlčovice (cab) – Kvůli pauze způsobené koronavirovými restrikcemi byl v sobotu 25. září po téměř dvou letech dohrán třetí ročník vlčovické OB ligy ve stolním tenise, jejíž dvanáct turnajů se konalo v tanním kulturním domě. Čítala dvanáct kol a zapojilo se do ní celkem 74 amatérských hráčů a hráček nejen z Moravskoslezského, ale i Zlínského či Královéhradeckého kraje.

Vítězem závěrečného kola, kterého se zúčastnilo 27 stolních tenistů, se stal s plným bodovým ziskem Petr Pěluha ze Staré Vsi nad Ondřejnicí a díky tomu, že jeho nejbližší konkurent Martin Hořelka z Valašské Polanky skončil v tomto kole až desátý, se v celkovém pořadí posunul ze čtvrtého místa na třetí. Mohl být i druhý, kdyby Petr Šin z Příbora nevyhrál v zápase o postup mezi nejlepší čtyřku lídra průběžného pořadí Václava Bazalku z Liptálu. Druhého příčku obsadil v posledním kole Milan Feranec z Ostravy a třetí skončil Jiří Onderka ze Staré Vsi. Z domácích hráčů se na 16. pozici



Zdeněk Bazalka z Liptálu sice skončil v závěrečném kole OB ligy až pátý, ale celkové vítězství měl před tímto turnajem už jisté.

umístil Radim Hynar, 21. místo obsadila Lenka Zátopková a o dvě příčky za ní skončil Václav Jáchym.

Již před závěrečným turnajem byl jistým vítězem OB ligy 2019/20 (resp. 21) zmiňovaný Zdeněk Bazalka, který

tak obhájil vítězství z minulého ročníku. Bojovalo se však o zbývající pozice a druhé místo nakonec uhájil Petr Šin a bronz ukořistil díky výsledku v posledním kole Petr Pěluha. Nejlepšími z domácích borců byli na 10. příčce Radim Ju-

rečka z Kopřivnice a hned v závěsu za ním Radim Hynar z Vlčovic. O putovní Krvavý pohár a vlčí prsten pro vítěze OB ligy dalšího, v pořadí již čtvrtého ročníku, se začne bojovat za necelý měsíc, a to v sobotu 23. října.

Badmintonisté se prosadili na turnajích v Ostravě

Ostrava (cab) – Po dospělých odehráli turnaj oblastního přeboru také kopřivnickí badmintonisté kategorie U17 a U19, oba turnaje se konaly v Ostravě o víkend 18. a 19. září. Mladší hráli v sobotu a z kopřivnických zástupců se na medailové pozice prosadil Jakub Raška, který spolu s Janem Frýdkem (Badminton Akademie Olomouc) obsadil druhou příčku ve čtyřhře chlapců a s Terezou Czajovou (TJ

Orlová-Lutyně) 3.–4. příčku v mixu. Těžko umístění dosáhla i Natálie Krajčíř v dvouhře. Adam Kašpárek a Filip Čermák se ani v jedné disciplíně nedostali dále než do čtvrtfinále.

V neděli čekal nepostupový turnaj o titulu přeborníků kraje kategorií U19. Ten získali ve čtyřhře Jan Buček s Davidem Štíval z Klimkovic, kterým však k tomu stačil vyhrát jeden zápas. Možnost získat

další titul však kopřivnickým badmintonistům, a to především Petře Benišově, zhatila Kateřina Osladilová z Klimkovic. Ta ji totiž porazila jak ve finále dvouhry, tak i v semifinále čtyřhry (Benišová hrála s Lucií Škařupovou z SK Badminton Přerov) a v semifinále mixu (Benišová hrála s Janem Bučkem z BK Kopřivnice). Dělené 3. a 4. místo pak přidala ještě ve dvouhře Jan Buček.

Plavci Holá a Schneiderka vyhráli na Drop Cupu

Praha a (cab) – V nevyklém podzimním termínu proběhlo v 50m bazénu v Praze Podolí plavecké Letní mistrovství ČR juniorů, kterého se zúčastnily i tři závodnice SK Kopřivnice. Pro Janu Richterovou a Vendulu Schwarzovou to byl vůbec první závod po téměř jednátém měsíci. Šárka Jadrníčková se pravidelně účastní triatlonových závodů, pro ni to byl první start v bazénu.

Celkem na šampionátu startovalo na 400 plavců r. 2003 až 2006. Pro kopřivnické reprezentantky však byly tyto závody spíše testovací před začínající sezonou. „Formu jsme speciálně neladily. Přes léto se sice trénovalo, ale byly různé dovolené, takže by bylo těžké sládit specifickou přípravu, proto jsme ji ani nedělali. Spíš nám závod ukázal, jak na tom holky jsou, na čem musíme zapracovat. Trochu se praly s tím dlouhým bazénem, přece jen na něj nejsou zvyklé,“ zhodnotil trenér SK Kopřivnice Jan Krysa. S výsledky svých svezkyň byl spokojený, především u Šárky Jadrníčkové. „Zaplavala skvěle, vylepšila si dva osobní rekordy a v jednom startu mu byla hodně blízko. Jana trochu bojovala s tím dlouhým bazénem, takže se jí povedly 50 P, se 400 PZ už se trochu prala. Vendula pak byla hodně blízko svému maximu na 400 VZ,“ doplnil k výkonům děvčát trenér Krysa.

Skvělých výsledků dosáhli kopřivnickí plavci na Drop Cupu, závodě určeném žactvu r. 2007–09, který se pro Moravskoslezský kraj konal v sobotu 18. září v Havířově. Každý závodník absolvoval pět startů – 100 M, 100 Z, 100 P, 100 VZ a 400 VZ nebo 200 PZ. Konečné pořadí pak tvořil součet FINA bodů z těchto pěti disciplín. Z kopřivnických plavců se z vítězství radovali v kategorii Holá r. 2008 Samuel Schneiderka a v žáčkách r. 2009 Kateřina Holá, mezi žáčkami r. 2008 pak skončila třetí Lucie Šenkeříková. V této kategorii si ještě diplom za umístění do 10. místa odnesly pátá Amálie Dvořáková a sedmá Nelly Sudová. „Bylo to pro plavce hodně náročné, protože absolvovali pět disciplín v poměrně krátkém sledu za sebou. Všichni se s tím ale popasovali skvěle a u většiny disciplín si zlepšili osobní rekordy. Hodně mě překvapil Samuel v disciplínách 100 Z a 100 VZ, které zaplavala nad očekávání dobře, a celkově jsme v rámci kraje vybojovali skvělá umístění,“ chválil své svezkyň trenér Krysa.

Z výsledků plavců SK Kopřivnice: Letní mistrovství ČR juniorů (10.–12. 9., Praha): Š. Jadrníčková (r. 2006): 15. 200 Z, 18. 100 Z, 26. 50 Z, J. Richterová (r. 2005): 24. 400 PZ, 30. 50 P, 32. 100 P, V. Schwarzová (r. 2006): 21. 400 VZ. Drop Cupu 2021 (Havířov, 18. 9.): konečné bodové pořadí: žáčky A (r. 2007): 11. A. Kašpárková; žáčky B (r. 2008): 3. L. Šenkeříková, 5. A. Dvořáková, 7. N. Sudová, 14. M. Babincová; žáci B: 1. S. Schneiderka; žáčky C (r. 2009): 1. K. Holá.

Trio gymnastek se prosadilo na přeboru na stupně vítězů

Ostrava (cab) – Po roce a půl se gymnastky GK TJ Sokol Kopřivnice dočkaly prvních závodů a v sobotu 18. září startovaly v Ostravě na Přeboru Moravskoslezského kraje jednotlivkyň téměř všech výkonostních stupňů. Zároveň byl tento závod nominacím na mistrovství ČR konané po výkonostní stupně A a B tento víkend v Ostravě a pro VS C o dva týdny později v Černošicích.

Tři kopřivnické gymnastky se nakonec radovaly z medailových umístění. V konkurenci 16 děvčat kategorie VS 4 B (9–12 let) obsadila druhé místo Bára Kahánková, též umístění dosáhla mezi pěti závodnicemi kategorie VS 5 B (12–14 let) Šárka Kubínová a třetí skončila v konkurenci šestí gymnastek kategorie VS 6 B (15 let a starší) Kateřina Takáčová. Za ní se pak umístily čtvrtá Zuzana Goršanová a pátá Elisabeth Prusenovská, rovněž páté byly i Lucie Kahánková v kategorii VS 5 B a Olivie Pešatová ve VS 4 B. V této početně obsazené kategorii pak ještě z kopřivnických gymnastek obsadily 11. příčku Sofie Valášková a 13. příčku Nela Čubová.

DDM Kopřivnice, MÚ Kopřivnice a SpSK Kopřivnice
Vás zvou na:

VÝSTUP NA MOUNT EVEREST 2021

IX. ročník

Kopřivnice 2. - 3. 10. 2021

Místo: sjezdovka na Červeném kameni Kopřivnice
Zahájení: sobota 2. 10. 2021 v 10.00 h., ukončení: neděle 3. 10. v 10.00 hod.
Prezence: 8.00 - 10.00 hod.
Kategorie: sóla/leze - muži - ženy - profi
duo/lezi, družstva - děti a mládež do 18 let - muži - ženy
Startovné: 300,- Kč - dospělí, 50,- Kč - děti a mládež
A v ceně startovního občerstvení
Program: Disc Golf pro děti a dospělé, po celý den grilování od 18.00 hod. skupina PŘÍ-KOP - hudba k poslechu a tanci

VĚCNÉ CENY V HODNOTĚ - 10.000,- Kč
Everest mohou vyšlápnout i tídní kolektivy, sportovní kluby, rodiny s dětmi. Odměnou budou medaile, diplomy, upomínkové předměty. Třítyř a kluby získají míče.

SRDNČNÉ ZVON A TĚŠÍ SE POŘADATELÉ A SPONZOŘI AKCE
Blíží informace a přihlášky: janahanz@seznam.cz nebo na www.ddmkoprivnice.cz

Město Kopřivnice se připojuje do akce:

Plavecká soutěž měst

Pro zájemce všech věkových kategorií.
Uvítáme plavce zdatné i méně zdatné, ženy i muže, děti i seniory.

středa 6. října | Krytý bazén Kopřivnice

Proměňte se v jednoho z reprezentantů svého města! Přijďte si zaplavat libovolným stylem 4 bazény na čas (100 m). Otestujte si svou aktuální formu a podpořte Kopřivnici v soutěži měst!

6:00-8:00 12:00-13:30 14:30-16:00 19:00-21:00

HODINA PŘÍPRAVY ZDARMA pro všechny, kteří se zúčastní soutěže (včetně oběda na 100 Kč)

Vši čas proměňování v body a připravené k výsledku Kopřivnice. U víťazské skupiny 6-7 let a u plavců starších 60 let se automaticky získává plný počet bodů pouze za uplatnění státnové vzdálenosti, čas se nehodnotí.

Akce se uskuteční za dodržení aktuálních protipandemických opatření.

MĚSTO KOPŘIVNICE

v ý s l e d k y

♦ **Florbal: muži (MS přebor):** FBC Vikings Kopřivnice B – Warriors Nový Jičín FBK Sršni C 1:4, – Z.F.K. Petrovice C 7:3; **dorostenci (II. liga – sk. 7B):** FBC Vikings Kopřivnice – 1. MVIL Ostrava 1:2.

♦ **Fotbal: muži (9. kolo III. tř.):** TJ Sokol Vražné – FK Štramberk/Spartak Lubina 2:7; **ženy (5. kolo MSD sk. A):** FK Bílovec – FC Kopřivnice 7:1; **dorost (9. kolo KS sk. B):** FC Vlčovice-Mniší – 1. SC Staré Město 5:3, TJ Sokol Dobrá – FC Kopřivnice 0:8; **st. žáci (9. kolo KP):** FK Slavia Opava – FC Kopřivnice 16:0; **st. žáci (9. kolo 3. tř. sk. A):** TJ Sokol Žilina – FK Štramberk 0:6; **ml. žáci (9. kolo KP):** FK Slavia Opava – FC Kopřivnice 4:0; **st. přípravka (9. kolo OP):** FC Kopřivnice – FK Starý Jičín 2:17; **ml. přípravka (9. kolo OP):** FC Kopřivnice – FK Starý Jičín 14:29; **ml. přípravka (1.kolo OS sk. B):** Spartak Lubina – TJ Olbramice 5:2.

♦ **Házená: muži (3. kolo MSL):** Házená Paskov – KH ISMM Kopřivnice 20:20; **st. dorostenci (2. kolo I. ligy – Morava):** Pepino SKP FM – KH ISMM Kopřivnice 33:19; **ml. dorostenci (2. kolo I. ligy – Morava):** Pepino SKP FM – KH ISMM Kopřivnice 25:36; **st. žáci (1. a 2. kolo MSL sk. I a II):** KH ISMM Kopřivnice A – HCB Karviná 18:6, – SKH Polanka n. O. 26:20, KH ISMM Kopřivnice B – Pepino SKP FM B 11:15, – TJ Slovan Havířov 22:7.

♦ **Hokej: junioři (3. kolo RLJ sk. 11–12):** HC Bobří Valašské Meziříčí – HC Černí vlní 2:3; **dorost (3. a 4. kolo RLD sk. 12):** HC Černí vlní – Tigers Zlín 1:10, – HK Kroměříž 1:2; **8. tř. (4. kolo LSŽ sk. 26):** HC Kopřivnice – HC Orlová 9:11; **6. tř. (4. kolo LMŽ sk. 26):** HC Kopřivnice – HC Orlová 20:4; **5. tř. (1. kolo KLP):** HK Krnov – HC Kopřivnice 5:11.

♦ **Stolní tenis: OP I. tř. (2. kolo):** ASK Tatra Kopřivnice B – TJ MSV Studénka 18:0.

Házenkáři mají první letošní vítězství Kopřivniční fotbalisté potřežli remizovali

SHC Maloměřice Brno – KH ISMM Kopřivnice 25:32 (10:16)

Brno o (cab) – Kopřivniční házenkáři po prohrách s Karvinou a Novým Veselím už potřebovali nutně bodovat a to se jim ve čtvrtém kole Strabag Rail extraligy, které odehráli v sobotu 25. září v Maloměřicích, povedlo. Od konce prvního poločasu naprosto dominovali a nakonec si trenér mohl dovolit poslat na hřiště postupně celou lavičku.

Maloměřice nastoupily k utkání již s novým koučem Jiřím Rezníkem, jenž v průběhu týdne nahradil odstoupivšího Víta Musilu. Hned v úvodu neproměnil sedmíku Grizelje a následně se jako první trefili domácí, ale až do 14. min. bylo skóre naprosto

vyrovnané. Poté se kopřivnický celek dostal do mírného náskoku, který od 23. min. začal navyšovat a o přestávce se zastavil na šesti brankách. Tým Lubomíra Veřmiřovského a Jiřího Gřese pokračoval v navyšování skóre i ve druhé půli a v 52. min. činil rozdíl dokonce dvanáct branek (30:18). V závěru pak trenéři prošívali sestavu a Maloměřice již jen korigovali manko na rozdíl sedmi branek.

„Řekli jsme si, že potřebujeme utkání vyhrát, ať máme větší jistotu do dalších zápasů. Kluci k tomu přistoupili svědomitě od první minuty, dobře bránili, běhali do rychlého útoku. Marek Žinger chytal skvěle, takže nám vše vyšlo. Na konci jsme pak vedli o dvanáct branek, tak jsme pro-

střídali sestavu. Soupeř sice skóre stáhl, ale my měli hru pod kontrolou,“ byl tentokrát spokojený trenér Veřmiřovský, jenž mohl konečně po zranění nasadit do hry Martina Střelce. Naopak v sestavě mu scházela pravá spojka Srb Lazar Adamovic. Až po uzavěření tohoto čísla novin (ve středu 29. září) dohrávali kopřivniční házenkáři kvůli evropskému poháru odložené třetí kolo s Frýdkem-Místkem, v sobotu pak znovu na domácí palubovce přivítají aktuálně čtvrtý celek soutěže Lovosice.

Sestava a branky Kopřivnice: Žinger, Chalupa – Střelec 3, Ježek, Zima 1, Jan Gřes 1, Čadra 9/4, Petřík, Polcar 1, Hardt, Grizelje 9, Doležel, Brito Benitez 3, Musálek 3, Hanus, Bukovský 2; **sedmimetrové hody:** 1/1 – 5/4; **vylovení:** 6:4.

FK Starý Jičín – FC Kopřivnice 2:2 (1:1)

Starý Jičín (cab) – V souboji s tabulkovým sousem Starým Jičínem, který se hrál na tamním hřišti v neděli 26. září jako 9. kolo I. B třídy sk. D, byli vždy kopřivniční fotbalisté blíže k vítězství, ale nakonec berou již potřetí v této sezoně jen bod.

Poprvé se skóre utkání měnilo v 18. min., kdy se z akce po křídle trefil Kelnar. Domácí ve 29. min. odpověděli poté, co kopřivniční hráči ztratili na polovině hřiště míč a Škrla z dálky přeloboval brankáře Beňa. „Měli jsme pak nějaké šance jít znovu do vedení, ale ne tak vyložené, jak bych si představoval,“ doplnil obraz hry prvního poločasu kopřivnický trenér Marian Bedrich.

Do druhé půle vstoupil jeho tým skvěle, hned v první minutě se znovu prosadil Kelnar. Jenže i tentokrát našli Staro-jičínští odověď, v 72. min. po hlavičkovém souboji a tečí srovnal Hatlapatka. „Měli jsme pak takovou hluchou patnáctiminutovku, Beňa chytal soupeři tři góly. Jedinou naši šanci měl Kocmich, který se snažil jejich brankáře přelobovat, ale nepodařilo se,“ dodal Bedrich. Nakonec oba celky braly po bodu.

„Jsem zklamán, ale musím říct, že dneska je ten bod ziskem. Měli jsme to sice dobře rozehrané, ale místo toho, abychom soupeře dorazili, vždy jsme ho posadili na koně. Musíme být více přimočaři, dostat soupeře pod tlak a donutit ho k chybám,“ zdů-

raznil trenér Bedrich.
Branky Kopřivnice: 18. a 46. Kelnar; **sestava Kopřivnice:** Beňa – J. Okřesík, Marek, Kalich, Ollender (88. Kudělka), Kelnar, Varga, Hruška (46. Ermis), Gonda (46. Babinec), Kocmich, Vrba (74. Strmadel).

I. B tř. mužů sk. D po 7 kolech	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	13.	14.
Jeseník n. O. 6	5	1	0	24:5	16									
Tichá	7	5	0	20:11	15									
St. Jičín	6	4	1	20:11	13									
Kopřivnice	7	3	3	1	27:10	12								
Lískovec	7	4	0	3	21:12	12								
Ostravice	7	3	1	3	21:15	10								
Kozlovice	7	3	1	3	20:18	10								
Fryčovice	6	3	1	2	9:8	10								
Spálov	7	3	1	3	13:13	10								
Mořkov	7	2	1	4	13:20	7								
Vetřovice	6	1	3	2	9:14	6								
Skotčice	7	1	2	4	11:28	5								
Tisec	7	1	1	5	7:28	4								
Vřtovice	7	1	0	6	7:29	3								

Po dvou prohrách v prodloužení hokejisté v Hodoníně bodovali naplno

HC ISMM Kopřivnice – HC Slezan Opava 2:3p (0:1, 1:0, 1:1 – 0:1)

Kopřivnice (cab) – Po téměř roce se opět kopřivnickým zimním stadionem neslo hlasité bubnování a povzbuzování fanoušků při druholigovém utkání hokejistů. Ve středu 22. září přivítal tým Jaroslava Kofroně ve druhém kole Opavu, a ačkoliv si připsal první bod do tabulky, vzhledem k průběhu utkání je to málo.

Úvodní třetina byla z obou stran spíše zahřívací a ujala se až v 15. min. individuální akce z levého křídla opavského Beránka, jenž vymetl horní ruzek Hromadové brány. Před přestávkou dostala Kopřivnice k dispozici přesilovou hru, nebezpečná byla především v první minutě, ale vyrovnávací trefu z toho nevytěžila. Tento tlak si však přenesla i do druhého dějství, v němž ve 35. min. Seidler nahráł zpoza brány na volného Pindela a ten si zapsal premiérový gól ve druhé lize.

Také ve třetí třetině měli domácí hokejisté navrch a po šesti minutách hry poslal Kopřivnici do vedení dělovkou, která se odrazila od břevna za brankovou čáru, Suchý. Jenže



Domíněk Pokorný (HC ISMM Kopřivnice) krouží v domácím utkání kolem brány Opavy, recept na překonání jejího gólmána však nenašel.

do protiútoku a střelou mezi čtyřminutový trest za hru vysokou holi a Slezaně srovnali. Do konce základní hrací doby se již skóre neměnilo, a tak se šlo do prodloužení. V něm po neproměněné kopřivnické šanci v 62. min. otočili hosté

do protiútoku a střelou mezi Hromadové betony zajistil pro svůj tým bod navíc Vojtovič. „Jsou to pro nás ztracené body. Celý zápas makáme, dvě třetiny jsme byli lepším týmem, ale zbytečný faul, který neřeší žádnou situaci, to roz-

Branky Kopřivnice: 35. Pindel (Seidler, Marek), 46. Suchý (T. Fojtík, Slušík); **sestava**

FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ hodnul. Soupeř naši chybu potrestal. Nepovedlo se nám ani prodloužení, takže máme jen bod,“ mrzelo trenéra Kofroně.

Branky Kopřivnice: 35. Pindel (Seidler, Marek), 46. Suchý (T. Fojtík, Slušík); **sestava**

Kopřivnice: Hromada (Šindelka) – Krzak, Štěpánek, Mituchovič, Bail, T. Fojtík, Marek, Slavík – Pindel, Pargač, Slušík, J. Mach, Suchý, Seidler, Pokorný, Hráng, Pěničik, Gola, Vaněk, Indršt. **SHK Hodonín – HC ISMM Kopřivnice 2:4 (0:1, 1:1, 1:2)**

Hodonín (cab) – Daleká cesta do Hodonína, kde kopřivniční hokejisté v sobotu 25. září odehráli třetí kolo II. ligy sk. V, přinesla první plný bodový zisk. Jako správný kapitán jej zařídil dvěma trefami v závěru utkání Jakub Mach.

V první třetině si několik důležitých zákroků připsali brankáři na obou stranách, domácí Kubáň však v 17. min. po šlepe Pindela přece jen kapituloval a Kopřivnice šla do vedení. To jí ve druhé třetině příliš dlouho nevydrželo, po 45 s vyrovnal svou premiérovou trefou v dresu Drtíků Dobša. Hra se kouskovala mnoha vyloučeními, branka Slavíka bekhendovou střelou do ruzku hodonínské brány ve 34. min. ale padla při rovnovážném počtu hráčů na ledě. Domácí poté nedokázali proměnit pětminutovou přesilovku, která 50 sekundami pokračovala ve třetí periodě. Využili však dvojnásobnou početní převahu ve 44. min. ve-

dení zpět ovšem kopřivnickému celku vrátil v 50. min. po souhře s Golou Jakub Mach. V poslední minutě Hodonín odvolal brankáře, ale vítězství zpečetil další trefou Mach.

„Po dvou nevydařených utkáních jsme šli s jasným cílem zvítězit. Sice jsme si to zkomplikovali někdy až zbytečnými vyloučeními, ale mančasti se semknul a šel za vítězstvím. Mohlo se to přepoklopit na obě strany, hodné nás ovšem podržel v důležitých momentech brankář Hromada,“ ocenil celý tým kopřivnický trenér Jaroslav Kofroně.

Branky Kopřivnice: 17. Pindel (Vaněk, Seidler), 35. Slavík (Seidler), 50. J. Mach (Gola, Krzak), 60. J. Mach; **sestava Kopřivnice:** Hromada – Bail, T. Fojtík, Štěpánek, Krzak, Marek, Slavík – Vaněk, Pargač, Suchý, Gola, J. Mach, Pokorný, Seidler, Pěničik, Indršt, Slušík.

II. liga mužů sk. V po 2. kole	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.
Vel. Meziříč	3	3	0	0	10:7	9		
Opava	3	1	2	0	10:6	7		
Nový Jičín	3	2	0	0	9:15	6		
Kopřivnice	3	1	0	1	9:9	4		
Val. Meziříč	2	1	0	0	11:3	3		
Žďár n. S.	3	1	0	2	12:13	3		
Kometka B	3	0	0	2	5:9	1		
Hodonín	2	0	0	2	5:9	0		

K výhře Vikingů přispěl hattrickem Vávra

FC Vikings Kopřivnice – Spartak Pelhřimov 8:5 (1:2, 3:0, 4:3)

Kopřivnice (cab) – Téměř u všech gólů Kopřivnice byl v utkání proti Pelhřimovu zkušený Lukáš Vávra a výraznou měrou se tak podílel na prvním letošním vítězství florbalistů. Třetí kolo Národní ligy sk. V se hrálo ve sportovní hale místního učiliště v sobotu 25. září.

Jako první se v utkání prosadili hosté, v 15. min. po skončení přesilovky sice srovnal Vávra, ale za 25 s si Pelhřimov vzal vedení zpět. Na začátku druhé třetiny kopřivniční florbalisté ubránili oslabení, ve 29. min. srovnali a vzápětí otočili skóre na svou stranu. V závěru sice hosté nastřelili tyč za Strakošoviči

zády, ale v poslední minutě poslal Vikingy do dvoubrankového náskoku Opatřil.

Již po osmi sekundách třetí periody si šel na trestnou lavici odpočinout Socha, ale Spartak přesilovku nevyužil, naopak těsně před jejím skončením zvýšil na 5:2 Michna a o dvě minuty později skóroval Vávra. Vzápětí ještě Strakoše znovu zachránila tyč, v 52. min. už jej ale hosté překonali. Odpověď Kopřivnice na sebe nenechala dlouho čekat. Vávra zkompletoval hattrick a na 8:3 zvýšoval v 57. min. Zátopek. Pelhřimov zkusil power-play, v poslední minutě sice ještě dvakrát skóroval, z toho jednou z trestného střelení, na větší korekci už to ale nebylo.

Branky Kopřivnice: 15. Vávra (Opatřil), 29. Kostelník

(Socha), 31. Kubáňko (Vávra), 40. Opatřil (Vávra), 43. Michna (Vávra), 45. Vávra (Kubáňko), 53. Vávra (Kubáňko), 57. Zátopek (Kostelník); **sestava Kopřivnice:** Strakoš – Zátopek, Kubáňko, Kostelník, Jiří Toman, Jan Toman, Socha, J. Monsport, O. Monsport, Vávra, Opatřil, Križ, Michna, Telčer.

Nár. liga sk. Východ po 3. kole	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
Rožnov	3	2	1	0	26:18	8						
Ostrava	3	2	1	0	22:19	8						
Pelhřimov	3	2	0	0	17:12	6						
Hranice	3	2	0	0	21:17	6						
Troopers	3	2	0	0	19:17	6						
Opava	3	1	1	0	15:14	5						
Kopřivnice	3	1	0	2	18:17	5						
FBK Hluk	3	0	1	1	18:19	3						
Třebíč	3	1	0	2	16:17	3						
Klobouky	3	1	0	2	11:17	3						
H. Suchá	3	0	0	2	14:19	1						
Svitavy	3	0	0	3	11:22	0						

Vzdor dobrému výkonu Vlčovice neuspěly

FC Vlčovice-Mniší – TJ Slavoj Jeseník nad Odrou 2:4 (1:1)

Vlčovice (cab) – Dlouhodobě jedno z nejlepších mužstev a před tímto kolem druhý tým I. B třídy sk. D hostil v sobotu 25. září vlčovičtí fotbalisté. I přes vyrovnaný první poločas a bojovný výkon nakonec body brali i díky zkušenému Polónymu hosté.

Vlčovice coby předposlední celek tabulky hrály s Jeseníkem nad Odrou od začátku vyrovnanou partii a odměnou jim byla vedoucí branka ve 22. minutě. Po rozehrávce gólmána Nezhody přihráł Štefek do šestnáctky Motúzovi, jenž v minulých kolech zastával post brankáře, a ten po zpracování poslal míč k levé tyči.

Poté se dostal ještě do jedné slibné příležitosti, míč prošel skrz nohy jeseníckého brankáře, ale těsně minul pravou tyč. Šanci ke skórování nevyužili ani hosté na druhé straně, Vlčovice podržel několika zákroky Nezhoda. Jeseník se nakonec radoval ve 41. min., kdy Polóny na hranici šestnáctky nikým nebráněn se v takové situaci neměl.

Jak skončil první poločas, začal zkušený matador i ten druhý, po třech minutách hry poslal svůj tým do vedení. V 57. min. zvýšil z brejku Urbanovský a šest minut na to Nezhodu prostřelil Huška křížem k tyči. Vlčovičtí celek bojoval a v 68. min. přetažený Chytilův cent gólmán Jeseník vypichnul k Michálkovi, který snížil. Další branku už

ale domácí nepřidali, naopak hosté ještě nastřelili v 88. min. tyč.

„Naši hru ovlivnila dvě brzká střídání kvůli zranění, takže už nám pak zbylo jen jedno střídání. S ním jsme museli počkat, a klukům začaly docházet síly. Jeseník sice na konci polevil, ale pohlídl si to. Kluci zaslouží pochvalu, na to, že hráli s prvním, respektive druhým týmem soutěže, podali dobrý výkon,“ řekl po utkání Petr Jalůvka, vedoucí družstva FC Vlčovice-Mniší.

Branky Vlčovice: 22. Motúz, 68. Michálek; **sestava Vlčovice:** Nezhoda – D. Harabiš (36. Michálek – 78. Slézák), Drozd, Růžička, Chytil, J. Jalůvka, R. Jalůvka, Světlík (78. Socha), Jiřík, J. Lichnovský (17. Motúz), Štefek.